

Intensa lucha en el sector de Aliaga

España, independiente

EN las primeras palabras de su reciente declaración hace constar el Gobierno que aquella ha sido aprobada con el voto unánime de todos los Partidos y Organizaciones del pueblo, puesto que todos están representados en el Ministerio de Unión Nacional. Los tres puntos tienen, por tanto, la adhesión plena de todos los sectores del Frente Popular, que en estos momentos fortalece su unidad en la lucha y por la lucha.

Entre estas adhesiones está, naturalmente, la del Partido Comunista de España. Es evidente que la declaración de los fines de nuestra lucha no constituye el programa de ningún partido determinado. Pero tiene el alto valor nacional y político de ser una declaración común, una relación elocuentemente sucinta de los objetivos por los que combate el pueblo español. Republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, compañeros sin partido, todos los españoles que quieren vivir en una España libre, suscriben el documento. Los tres puntos arrancan de la decisión inapelable de defender y salvar nuestra independencia nacional y la integridad total de nuestro territorio. La lucha está entablada entre los invasores, que pretenden destruir España como Estado independiente, y la nación española consagrada a impedirlo y a conservar en su patrimonio las riquezas que intentan arrebatarlos; que han comenzado ya a arrebatarlos.

La declaración del Gobierno establece las normas políticas en que el ejercicio de la autoridad legítima de la República se fundamenta hoy y habrá de basarse mañana, una vez conseguida la liberación de nuestra patria. Sirve de ratificación, ante todos, de la gran verdad de nuestro combate: por la independencia amenazada y la democracia, por la libertad y el bienestar de España. La República ha proclamado consecuentemente esta afirmación nacional y ahora no hace sino repetirla, en instantes en que la resistencia popular expresa mejor que todas las palabras la voluntad unida del pueblo español.

Lo establecido en los trece puntos se deduce de esta justa caracterización de nuestra lucha. Si España fuera algún día presa del fascismo internacional, habría retrocedido varios siglos en su historia y se hallarían en grave trance la democracia y la paz mundiales. No queremos que sea así. Estamos seguros de que no será. Para impedirlo se une el pueblo entero en sus filas de combate y de trabajo alrededor del Gobierno de la República. Esta unión tiene unos fines nacionales: los consignados en la declaración ministerial. Todos podemos mantenernos juntos en torno a esos objetivos de la lucha. Los que viven en territorio republicano y los que se hallan sojuzgados por el terror fascista en la zona invadida. Todos los españoles honrados para los que la declaración del Gobierno marca deberes comunes y comunes esfuerzos por la salvación y el engrandecimiento de España. De esta unión sagrada depende la suerte del Estado español con todo su acervo cultural, su tradición histórica, su porvenir y su capacidad creadora.

La República sabe conducirse con serenidad y firmeza, que en el curso de la lucha ha aprendido a mantener siempre. Así lo demuestra la declaración ministerial, basada en la Constitución republicana y en la unión de todos los españoles por la independencia y la democracia.

LOS DINAMITEROS DE LA CIUDAD UNIVERSITARIA ACTUAN BRILLANTEMENTE



Resistimos

EJERCITO DEL ESTE. — En las primeras horas de la jornada de hoy, algunas fuerzas enemigas, intensamente protegidas por fuego de mortero y otras armas, cruzaron el Segre, a la altura de Montoliu, sur de Lérida, siendo totalmente rechazadas por nuestras tropas, que obligaron a las facciosas a reparar el río, duramente castigadas, y reintegrarse a sus primitivas posiciones.

También fué completamente neutralizado un intento rebelde contra posiciones propias de la Sierra de Cucu, sector de Tremp.

EJERCITO DE LEVANTE. — Se combate con gran intensidad en el sector de Aliaga, donde la ofensiva enemiga, apoyada por tanques, artillería y aviación, es contenida por nuestras fuerzas en las inmediaciones de El Pobo, contratiacando con gran tesón y causando a los rebeldes muchas bajas.

EJERCITO DEL CENTRO. — En el sector de la Ciudad Universitaria, fué volada ayer una mina propia, que destruyó totalmente el edificio del Instituto del Cáncer y todas las trincheras y fortines enemigos situados en la carretera inmediata. Los rebeldes sufrieron extraordinario número de bajas, causadas, en su mayor parte, por la explosión del importante polvorn que estaba instalado en el citado Instituto.

DEMÁS EJERCITOS. — Sin noticias de interés.

Un telegrama de los españoles que visitan la U.R.S.S.

El Comité Nacional de la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, ha recibido el siguiente telegrama de la delegación que en representación de nuestro pueblo es invitada por los Sindicatos soviéticos visita la U. R. S. S., con motivo de la Jornada del Primero de Mayo:

«Moscú, 2 mayo.—Conmovidos grandioso homenaje a nuestra España republicana en manifestación indescribible Plaza Roja, la delegación española emocionada se le participa con el sincero sentimiento de gratitud a este generoso pueblo soviético. Salud.— Aguilár, presidente.»

4.712.500.000 de francos para la defensa de Francia

París, 3. — El «Diario Oficial» publica hoy un decreto-ley abriendo un crédito de 4.712.500.000 francos para la defensa nacional. Este crédito se reparte de la siguiente forma, entre los diferentes departamentos ministeriales:

- Interior, 217.500.000 francos.
- Guerra, 650.000.000 francos.
- Marina, 1.041.100.000 francos.
- Aire, 2.267.750.000 francos.
- Colonias, 152.130.000 francos.
- Obras Públicas, 380.000.000 francos.

Estos créditos permiten efectuar un considerable desarrollo de los stocks de material y de los efectivos para el periodo 1938-39. Se autoriza al ministro de Marina para construir, antes de fin de 1939, y además de las autorizaciones ya concedidas anteriormente, dos buques de línea, un crucero, siete submarinos, una serie de pequeños buques auxiliares, por un tonelaje global de 24.000 toneladas. — Fabra.

En las líneas de Cataluña, con Francisco Galán

por Clemente CIMORRA

Camaradas de Somosierra

CON sus heridas, con el prestigio veterano de su nombre, con su mano media inválida, Francisco Galán, teniente coronel del Ejército del pueblo, está con las fuerzas a sus órdenes en este amplio trozo de frente que defiende una parte de la tierra catalana. Está eruido y firme como siempre, con el mismo ánimo y el mismo fervor y la misma serenidad que cuando se jugaba la vida —y jugaba también un papel fundamental en la primera defensa española— entre los peñascales de Somosierra. Montañas de Madrid, o montañas de Lérida; es igual. Los hombres y los nombres vinculados al proceso de nuestra lucha los encontraréis donde mayor peligro amenace a la causa y a la patria. Con el espíritu de antaño, con el espíritu de hoy, con la misma firmeza inalterable.

De aquellos tiempos de la lucha serrana son varios amigos que todavía rodean aquí a Galán: el comandante Palacios, Lizcano y otros que con ellos recuerdan las jornadas de la Peña del Alemán.

Cuando después de meses se ve en su nuevo puesto de pelca, en su nuevo sillio de honor para la resistencia dura, hombres con la historia de Galán, tenemos más clara, más viva una expresión de la tenacidad de nuestra guerra.

Galán no ha cambiado ni en sus aptitudes ni en su temple. Ahora se inclina y reflexiona sobre un mapa con nombres de geografía catalana, recorre las líneas sobre terreno catalán. Sólo esto altera los hechos en el nuevo episodio. Lo otro es casi idéntico. La lucha y los hombres de siempre. Hasta el final, que ha de ser nuestro. Llegue a donde llegue la geografía de los mapas.

Los diecinueve años de un madrileño

—A este teniente ha sido preciso ascenderle a capitán.
 —¿Méritos de guerra?
 —Sí; méritos de guerra acumulados. Lo dice Galán con convencimiento. Manuel Valcárcel tiene sus diecinueve años y ha querido demostrar que a esta edad se puede ser un buen jefe de operaciones.
 Aunque alguien no lo pensara de un

punto rojo

El nombre de España

La delegación española que visitó la U. R. S. S. nos ha transmitido en las rápidas líneas de un telegrama su adhesión ante el hecho entrañable y unánime de la solidaridad soviética con nuestra patria.

Junto a las banderas soviéticas, junto a los estandartes del gran país soviético, han marchado, cruzadas en la solidaridad, las banderas de España y China. El nombre de España ha resonado con un grito de

(Pasa a la página 3)



Mientras los hombres combaten, las mujeres realizan toda clase de faenas agrícolas, para que no falten viveros a nuestros soldados y a nuestro pueblo.



HANKEU. — La mujer de Chang-Kai-Shek visita el frente de Canton. En la foto: el momento de su partida de Hankeu. (AIMA)

LO QUE HA DE SER NUESTRA CONFIANZA

EL mandato de resistir — necesidad de la Patria — puede concretarse de esta forma: máxima tensión en todos los brazos y en todas las voluntades. Y ello es precisamente lo antagónico del optimismo impremeditado sin bases en ninguna de las realidades presentes. La firmeza de nuestros soldados ha dado a los frentes — es verdad — una estabilidad que hace algunas semanas no tenían. Por otra parte, el esfuerzo de España se expresa de modo esperanzador en la movilización de miles de voluntarios y reclutas que van a fortalecer al Ejército Popular. Pero hemos de pensar que todo este esfuerzo perdería vi-

gor, se reduciría, si nos entregáramos a una confianza irreflexiva, a ese optimismo desenfrenado e ilógico que es también muchas veces una de las formas del derrotismo. Confianza sí. En el esfuerzo tenaz y sostenido del pueblo, en los recursos de España, en la voluntad unánime de defenderla de invasores. Pero eso otro, el pensar que ya todo está hecho, no puede reportar ningún beneficio. Trabajo en la retaguardia. Movilización de más energías. Vigilancia de todos los movimientos del enemigo. Esto es lo real y lo beneficioso. El optimismo sin ton ni son nos ha hecho ya demasiado daño.

LA JUVENTUD DE BARCELONA POR EL CAMINO DE LA VICTORIA

Por el gran número de asistentes, por el entusiasmo que ha presidido todas sus sesiones, y sobre todo por el gran contenido de la discusión y de los acuerdos adoptados, la Conferencia de la J.S.U.C. puede ser calificada sin temor a equivocaciones como reunión histórica.

La Conferencia ha reafirmado la línea justa de la III Conferencia, y las tareas a realizar con arreglo a esa línea, y de cara a la situación actual. Todo ello, sobre la base de experiencias positivas —el magnífico trabajo desarrollado en estos últimos días por la juventud de Barcelona y el resurgir potente de los Casals— y de experiencias negativas —la trayectoria injusta que trató de imprimir a la juventud, Jaime Casademont, hoy expulsado por su Casal, trayectoria que tuvo reflejos en la vida débil de los Casals.

Sobre esta base, con un tono de discusión elevado, con aportaciones de los compañeros de los Casals, de los frentes, de las fábricas, de estudiantes, de las muchachas, la Conferencia de Barcelona de la J.S.U.C., ha marcado un camino de trabajo, que permitirá alargar las filas del Ejército Popular con nuevos millares de voluntarios; incorporar nuevos millares de muchachas a la producción; reforzar la A.J.A. de Cataluña; incorporar a la vida activa de los Casals a centenares de jóvenes alejados de ellos; y aumentar la contribución de la juventud a la causa de la victoria.

El nuevo Comité nombrado, bajo la dirección de la camarada Lourdes Jiménez, con su entusiasmo y capacidad, con el apoyo decidido y entusiasta de toda la juventud catalana, apoyo reflejado en la Conferencia, podrá llevar a la práctica estas tareas que abren a los jóvenes de Barcelona una fase de trabajo intenso, que tendrá sus resultados magníficos. **¡TODA LA JUVENTUD DE BARCELONA ANIMA AL NUEVO COMITÉ A TRABAJAR EN ESTA JUSTA LINEA! ¡TODA LA JUVENTUD SALUDA AL NUEVO COMITÉ LOCAL DE LA J.S.U.C.!**

J. S. U. C.

EL NUEVO COMITÉ DE BARCELONA

En la magna Conferencia celebrada por la organización de Barcelona de la Juventud Socialista Unificada, se dió entrada en el nuevo Comité a los más destacados activistas de los «Casals», nombrándose además un Comité ampliado con representaciones de cada «Casal», lo que permitirá una mayor ligazón entre el Comité local y las masas de la juventud barcelonesa.

El nuevo Comité está formado por los camaradas siguientes:

Lourdes Jiménez, que actúa de secretaria general, y los compañeros Leopoldo Cebrán, Perpetua Rojas, Antonio Pacheco, Clotilde Salvo, María Roque e Isabel Vicente.

Todos los «Casals» nombraron un representante en el Comité, excepto el «Casal Trifón Medrano», que designó tres, y el «Casal Maz García», que nombró dos.

Actos en honor de los voluntarios incorporados al frente

Valencia.—Con motivo de la incorporación de los voluntarios reclutados por la Juventud Socialista Unificada, a las fuerzas blindadas, se han celebrado buen número de actos.

La Comisión Ejecutiva de la JSU ha recibido en el día de ayer el siguiente telegrama del Comisariado de la Agrupación Sur del Ebro de fuerzas blindadas:

«Combatientes de las fuerzas blindadas de la Agrupación Sur del Ebro, saludan llenos de alegría a través de vosotros, a las jóvenes divisiones de voluntarios, que vienen a luchar y a resistir con nosotros para aniquilar pronto a la reacción y a los invasores que sueñan someternos a su yugo.»



LOURDES JIMENEZ, NUEVA SECRETARIA DEL COMITÉ LOCAL DE LA J. S. U. DE BARCELONA. (Foto Mayo).

Reunión del Comité Regional de Valencia de las J.J. LL.

Valencia.—Se ha reunido el Comité Regional de las Juventudes Libertarias. Se trataron asuntos de orden interior, informando seguidamente al secretario sindical sobre las tareas de reclutamiento voluntario para nuestro Ejército. En pocos días se ha logrado reclutar gran número de compañeros que pasan a engrosar las filas del Ejército del Pueblo.—Febus.

Nuestro Gobierno de Guerra y de Unión Nacional ha dado en sus 13 PUNTOS como tarea primera:

1.º—Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España. Una España totalmente libre de toda injerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen, con su territorio peninsular e insular y sus posesiones intactas, y a salvo de cualquier tentativa de desmembramiento, enajenación o hipoteca.

EN LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS DEL BRUCH aseguras, con la independencia de la Península, la independencia y la libertad de Cataluña

La JUVENTUD de España y Cataluña unida en la lucha

EL acto del domingo, organizado por la Alianza Juvenil Antifascista de España y Cataluña, tuvo un doble significado. Demostración de la unidad de la juventud de España a través de su magnífica Alianza, cada día más firme, y de la unidad de la juventud catalana a través de su Alianza, lograda contra todos los obstáculos, en plena ofensiva fascista contra Cataluña. Y demostración de la íntima unidad que existe entre la juventud de España y Cataluña, enlazadas en la lucha, con un mismo objetivo de aplastar al fascismo.

Hoy más que en ningún momento, pese a la momentánea separación de Cataluña y el resto de España, la juventud de uno y otro punto está más unida que nunca. Los ataques del fascismo internacional, los momentos decisivos de la guerra, el peligro que amenaza la independencia de Cataluña, y con ello a la libertad de España y a los derechos de toda nuestra juventud, estrecha más y más esos lazos de unidad magnífica.

Los máximos organismos unitarios de la juventud dejaron oír su voz, dirigida a toda la juventud para reforzar su unidad y su esfuerzo. Y a todo el pueblo, marcando este ejemplo de los jóvenes, que en lucha cruenta contra el invasor han comprendido cuál es el camino de la victoria.

BATALLONES DEL BRUCH
Mañana, a las siete de la tarde, se celebrará, en el Casal Nacional de la Juventud, una reunión del Comité de Barcelona y los Comités de Casals, para tratar del reclutamiento de voluntarios para los dos Batallones del Bruch.

CONFERENCIA DE BARCELONA DE LA J.S.U.C. RESOLUCION POLITICA

En la sesión de clausura de la Conferencia de Barcelona de la J. S. U. C., fué aprobada, por unanimidad y en medio del mayor entusiasmo, una resolución política, en la que se reafirma la justeza de la línea revolucionaria marcada por la III Conferencia, orientando todos los trabajos con arreglo a esa directriz. La Conferencia se compromete a reforzar la campaña del reclutamiento voluntario; a reforzar la Alianza Juvenil Antifascista de Cataluña, paso firme hacia la Federación única de la juventud popular y revolucionaria de Cataluña; a reforzar el trabajo de las muchachas catalanas y de su organización la «Alianza Nacional de la Dona Jove».

Asimismo la Conferencia afirma una vez más, la decisión de la juventud de luchar hasta el aplastamiento del invasor, apoyando con todo entusiasmo la obra del Gobierno de unidad nacional. La Conferencia adopta la decisión de trabajar activamente por la rápida incorporación de las muchachas al trabajo, por el aumento de la producción, con un mayor esfuerzo por parte de la juventud, y por estrechar, cada día más, las relaciones entre la juventud de España y de Cataluña. Finalmente la Conferencia saluda, en nombre de toda la juventud, a los héroes soldados, marinos y aviadores del pueblo.

Acto de los Jóvenes Libertarios

El próximo domingo, día 8 de mayo, se celebrará un gran acto organizado por las Juventudes Libertarias. El acto tendrá efecto en el Teatro Faros (Nueva de la Rambla, 16). Intervendrán los camaradas Federico J. Ruffinelli, del Uruguay; Basilio Hernández, de la Federación Local de J.J. LL.; Concha Liado y Fidel Miró.

El arte al servicio del pueblo

Ha sido inaugurada la Exposición de la Juventud

El arte por el arte! Un vano concepto de los pedantes que han intentado hacer pintos filosóficos alrededor de las producciones plásticas. Goya hizo arte para exteriorizar su odio al invasor, su asco a una Corte de degenerados y de proxenetas, y para cantar el misterio lujurioso de un cuerpo de mujer. El arte por el arte es una trivialidad estúpida de la que no queda sino la materialidad de unos colores, los rasgos de un lápiz o las dentelladas de un buril. En toda época, el arte ha servido a una causa, y sus obras se han inmortalizado como algo excelso, o ha sido una servidumbre afrentosa al capitalismo, que nunca entendió lo sublime... sino para ponerle precio y comerciar con ello. El ejemplo de Goya y también el del Greco—que en sus éxtasis perfiló una época sombría y cantó con su paleta al espíritu adorado por la tiranía de la Iglesia y de los reyes—echan por tierra los sofismas de cuantos críticos han querido colocar al arte al margen de la vida.

HAY QUE CONFINAR AL ARTISTA QUE NO SIENTA EL DOLOR DE NUESTRA TRAGEDIA

Por eso todos esos pintores y dibujantes que dicen: «La guerra no me deja hacer nada; tengo los nervios desahogados y me falta la inspiración», merecen ser confinados en campos de trabajo o llevados a los frentes para que hiciesen algo útil a la sociedad. Porque si no sienten el dolor de la tragedia que vive el pueblo y se muestran incapaces de reflejarla, ¿para qué sirven?

Hoy, cuando a España le arrancan los vándalos ruidosos de carne y la tierra es un cuajaron de amapolas de sangre generosa, el arte tiene que estar al servicio de la independencia del pueblo. La Comisión de Cultura y Propaganda de las Juventudes Socialistas Unificadas, ha querido mostrar a la opinión cómo sus artistas sienten la tragedia del suelo invadido; la angustia de los niños sin pan, sin padres y sin hogar; el hierro candente de los martirios fascistas en el corazón de los trabajadores... Y ha abierto en los salones de su Casal—ventana del mundo civilizado iluminada por las generaciones mozas—una Exposición de cuadros, dibujos y esculturas que constituyen el mejor exponente de la inmensidad de sacrificios que hacen los españoles dignos para librarse de los invasores extranjeros y de sus cómplices.

En la Exposición de las J. S. U. hay obras de Bardasano, María Francisca, Alfredo de Pablo, Cheché, Vela Zanetti, Walter... «Hay que airear estos cuadros, exponerlos fuera de España, como ha hecho Picasso con su lienzo formidable sobre el martirio de Guernica.—dijo el camarada Alvarez del Vayo, mientras recorría la sala—para que el mundo sepa que hay un nervio tenso, un espíritu dúctil y un corazón sensible en esta tierra tan vilipendiada.» Y tenía razón. Este puñado de artistas del pueblo que exhibe sus obras en el Casal, tiene que llevarlas más allá de las fronteras en la seguridad de que los lienzos, los cartones, los barrotes en que se recoge la actualidad sangrante de nuestra patria, han de sumarnos simpatizantes y defensores.

Ana Francisca, con sus dibujos excelentísimos, entre los que descuella el intitulado «Ellas también...»—fino rasgueo de un lápiz empapado de sensibilidad—; Bardasano, el gran artista de la juventud, con sus certeras pinceladas y los soberbios trazos realistas de su lápiz—magnífico poema en blancos y grises, ese de «El héroe»; Cheché, el rebelde miniaturista, con sus esculturas notables y las estilizaciones de sus dibujos,—también esculturas, por su composición y la colocación de sus planos—; Walter, el gran enamorado de la cámara fotográfica, ¡quién ha dicho que la fotografía es un arte menor!—, y todos los demás, en fin, están en el deber de airear fuera de España sus producciones. En Londres, donde se escamotea la razón de nues-



Habiéndose extraviado la cartera de nuestro compañero Víctor Capellera Constante, la cual contenía, entre otros documentos, el carnet sindical, se suplirá a la persona que la haya encontrado la devuelva al Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria, S.A.C.I. - U. G. T., Cortes, 670.

Se notifica a los delegados sindicales, comités de control y consejos de empresa de la Unión General de Dependientes del Comercio y de la Industria (Paseo de Pl y Margall, número 40), que la Secretaría de Control Obrero estará abierta todos los días, de nueve y media de la mañana a ocho y media de la tarde, con objeto de poder atender cuantos asuntos se le expongan.

tra lucha, en París, en América... hay que mostrar estos óleos y acuarelas, estos dibujos y esculturas, estas fotografías... El arte, el de los artistas del Casal de la Juventud, como lo ha sido el de Picasso y el de Castelao—a través de sus álbumes—hay que mostrarlo a las gentes que hablan de la guerra de España como algo que le es ajeno; como algo que no puede dañarles ni ensombrecerles. El arte, el de los artistas del Casal de la Juventud, está al servicio de la independencia de nuestro pueblo y merece ser pasado por tierras extrañas, para ejemplo de artistas frívolos y vergüenza de hombres a quienes el dinero ha endurecido el corazón.

CRUADO Y ROMERO

PARA CREAR UNA INDUSTRIA DE GUERRA PODEROSA

EN la nueva etapa de esfuerzo y de lucha que, con firme decisión de victoria, ha emprendido el pueblo español, los trabajadores quieren estrechar más y más su unidad de combate, porque en ella encuentran la garantía más firme del poder defensivo de nuestra Patria y de la República democrática.

El interés nacional de derrotar a los invasores fascistas nos exige el fortalecimiento constante de la unidad del proletariado en armas; pero asimismo, la práctica exacta, rigurosa, de todas las decisiones, de todos los acuerdos de unidad establecidos por las masas obreras.

Para hacer frente a todas las dificultades de la guerra, el proletariado español ha logrado esta gran conquista: el Pacto de unidad de acción U. G. T.-O. N. T. Pero el Pacto sindical no puede ser un documento intransigente en el que se inserten los problemas más fundamentales de la lucha. Ha de ser, si, la base de un trabajo incansante para realizar, hasta el fin, todas las tareas que nos plantea la lucha y la victoria a todos los españoles.

En el Pacto U. G. T.-O. N. T. figuran problemas que son abordados con excesiva lentitud, cuando exigen una realización inmediata. Problemas de los cuales destacamos este, por su trascendencia suprema: **CREACION DE UNA INDUSTRIA DE GUERRA FUERTE Y PODEROSA.**

Las dos Sindicatos han declarado en este sentido: «LA U. G. T. Y LA O. N. T. COOPERARAN EN LA CONSTITUCION RAPIDA DE UNA POTENTE INDUSTRIA DE GUERRA. LOS SINDICATOS DEBERAN PLANTEARSE, COMO TAREA URGENTE E IMPRESCINDIBLE, CREAR ENTRE LOS OBREROS UN ESPIRITU SEVERO DE VIGILANCIA CONTRA TODO GENERO DE SABOTAJES Y PASIVIDAD EN EL TRABAJO, Y DE SUPERACION EN EL MISMO, A FIN DE AUMENTAR Y MEJORAR LA PRODUCCION...»

Este solo apartado de las bases sindicales encierra tareas de trascendencia formidable. Abordarlas con toda rapidez es fácil para los Sindicatos. Es fácil porque, para crear ese espíritu de vigilancia, para evitar el sabotaje y la pasividad—que es también una forma del sabotaje—, y para conseguir que los obreros tengan un espíritu de superación constante, las organizaciones obreras disponen de medios propios.

Medios propios como este: establecer un trabajo mínimo en la jornada; un esfuerzo mínimo en el trabajador. Con esto tan sólo, se destruirían los propósitos de aquellos enemigos envidiosos que oponen a la victoria popular la traición de su pasividad. Al mismo tiempo, las organizaciones pueden establecer diversos sistemas para la superación del trabajo, de forma que el obrero se sienta estimulado y comprenda la necesidad de impulsar mayores energías a sus brazos, para que su esfuerzo rebasa, en lo posible, ese trabajo mínimo a que le obliga la victoria.

De igual modo—y como consecuencia de estas tareas emprendidas por los propios Sindicatos—, el espíritu de vigilancia tendría efectividad decisiva en las fábricas y en los talleres; porque los trabajadores cuidarían celosamente que no hubiera a su lado nadie capaz de sabotear o incluso anular su propio y entusiasta esfuerzo.

He aquí, en líneas generales, cómo pueden los Sindicatos emprender estas tareas que señala el Pacto de unidad de acción entre las Sindicatos españolas, que ha sido aprobado también por las secciones de Cataluña.

Como en estos aspectos que hemos señalado, las organizaciones obreras tienen medios suficientes para poner en práctica todas las tareas que señalan las bases de unidad, especialmente en aquellas que afectan a la creación de la industria de guerra, problema tan fundamental, tan decisivo, que exige, no sólo decisiones, sino también realizaciones rápidas.



SOLDADOS DE LA QUE HAN PELEADO CON HEROISMO EN EL FRENTE DEL ESTE. (Foto Mayo).

En las líneas de Cataluña, con Francisco Galán

(Viene de la primera página)
muchachote madrileño, que si desputaba entre los amigos del barrio —La vapiés o el Avapiés— no soñó nunca con ser héroe en una guerra de este volumen.
La historia de Valcárcel, como sus años, es corta. Es una juventud de entusiasmo por la causa popular.
Pertenece a las Juventudes Libertarias —en una unidad en que los jóvenes libertarios y los socialistas unificados se mezclan en la armonía exacta de las trincheras— y no conoce más que un solo programa perentorio: bajar hasta el sacrificio para vencer

en nuestra guerra.
Voluntario, con ese brote de empuje, decidido de nuestra mejor juventud, conoció su primer tributo de sangre en la Cuesta de las Perdices. Y cobró más valor cada día después de su pericaje.
Aquí recorre infatigablemente las líneas de este frente catalán, diseña magistralmente planos de operaciones, ofrece su vida y su capacidad de trabajo.
¡Diecinueve años a todo rendimiento de un muchacho del más popular de los barrios de Madrid!

FEDERACION LOCAL DE LA U. G. T.

Hoy miércoles, día 4 de mayo, a las siete de la tarde, tendrá efecto en esta Federación Local (Paseo de Pi y Margall, 58, salón entresuelo) una reunión, a la que deberán asistir los presidentes de los Sindicatos y sus Comisiones de Movilización.
Por tratarse de una reunión breve, dará comienzo a las siete en punto, sea cual fuere el número de asistentes, controlándose la asistencia.
Federación Local U. G. T.

Los catalanes fueron a Madrid entonces —noviembre—, y los madrileños como éste quieren ahora luchar y vencer en Cataluña.

Los Alcalá Castillo

Luis Alcalá Castillo —o Luis Alcalá Zamora Castillo, no lo sé con exactitud— figura propuesto por méritos de guerra para ascender a capitán.
Un abogado que no quiere acordarse del Derecho penal ni de las disciplinas universitarias hasta que la acción en las trincheras no decida el triunfo y la suerte de España.
Con más fortuna y tanta generosidad de ideas y de conducta que su hermano, acrecienta con él la ejecutoria de buen español de su apellido.
La juventud intelectual y universitaria que se ha forjado en la honradez —que es intelectual auténticamente— lucha con el pueblo con todo su corazón y su inteligencia.

¿QUE DESEAS, SOLDADO? ¿QUE NECESITAS?

Continúa con gran intensidad el trabajo de enviar a los combatientes los objetos pedidos por ellos. En el día de ayer, se incorporaron a la tarea emprendida por el Comité Nacional de Mujeres Antifascistas de España, un gran número de mujeres evacuadas y de Unión de Muchachas Españolas, que, durante toda la tarde, se entregaron, con una actividad incansable, a clasificar objetos, a partir papel y cuerda y a empaquetar, habiéndose enviado 200 paquetes y preparado para su envío, en el día de hoy, 180 más. Este trabajo tan abrumador sólo es posible gracias al esfuerzo de muchas mujeres unidas en un mismo desecho, que es el de ayudar de la manera más eficaz posible a los soldados que en el frente defienden el porvenir de España, librándola del yugo de traidores e invasores extranjeros. También en el día de ayer, un grupo de mujeres se dedicó a la tarea de cortar y doblar pañuelos, pues, debido a la escasez y carestía de este artículo en el comercio, ha habido que hacerlos directamente, cortándolos y doblándolos, para después repartirlos entre las mujeres que nos han ofrecido su ayuda para coser. Ayer se cortaron 554 pañuelos, que inmediatamente se distribuyeron para ser cosidos. Entre otras mujeres, se hicieron cargo de un gran lote las compañeras de la Agrupación de Mujeres Antifascistas de la Subsecretaría de Propaganda.

chen a nuestro lado; yo, español, pero oriundo en Francia, al estallar el movimiento, dejé a mis padres y hermanos, sólo porque sentí en mis venas correr la sangre española, y no pude aguantar más y partí para España. (Firmado): Andrés Alonso Fernández.
¡Salud, Mujeres Antifascistas!

- Eliseo Costa. Pide calcetines y muda de verano. Se le envía.
- Teodoro Molano, Enrique Moreno, Angel del Valle, Anselmo Abril y Bruno Prats. Piden peine, pasta para dientes, cepillo, sobres, calcetines y pañuelos. Se les envía. Fernando Badé. Pide ropa, jabón y peine. Se le envía.
- Juan Aguadé. Pide ropa. Se le envía.
- Francisco Marco. Pide jabón y brocha de afeitar. Se le envía.
- Luis Alvarez. Pide ropa y jabón. Se le envía.
- Jaimé Dineres. Pide jabón, peine y toalla. Se le envía.
- Eulalio Aranda. Pide mecha y piedras de mechero. Se le envía.
- Juan Moreno. Pide jabón y pañuelos. Se le envía.
- Miguel Font. Pide jabón, toalla y máquina de afeitar. Se le envía.
- Mariano Herrera. Pide jabón, peine y ropa. Se le envía.
- Nicéforo Pascual, Pedro Calpe, Manuel Peña, Martín Campuag, Ramón Guzmán, Pedro José Guona y Domingo Ausac. Piden toallas, peines y calcetines. Se les envía.
- Esteban Martín. Pide ropa. Se le envía.
- Miguel Ojea. Pide cepillo y pasta para los dientes. Se le envía.

Es urgente que todas las mujeres se incorporen a esta tarea de ayudar a los que luchan en los frentes. Todas deben venir a sumarse a esta tarea. Su ayuda puede ser de esfuerzo, de colaborar activamente, para que este servicio no se interrumpa y se amplie más cada día; pero puede ser también enviándonos objetos útiles, ropa, tabaco. Un peine, un pañuelo, un cepillo, pueden llevar a nuestros combatientes una gran alegría.
¡Mujeres, movilizaos para ayudar a nuestros soldados!
¡Vivan los combatientes de nuestro Ejército Popular!

COMITE NACIONAL DE MUJERES ANTIFASCISTAS DE ESPAÑA

El abastecimiento de la población civil

HAY QUE PONER A LA VENTA TODO EL PESCADO AZUL

Actualmente, las llegadas de pescado azul, y especialmente de sardina, son considerables, y aunque no lleguen a cubrir las necesidades de la población civil, si la cantidad de pescado azul que llega a Barcelona fuese vendida al público no se observaría de un modo tan extraordinario como se observa la falta de este producto. El hecho de mantenerse el precio de tasa de 450 pesetas la libra, y de pagarse en suabasta a precios muy superiores al fijado para la venta, da lugar a que los detallistas de pescado vendan clandestinamente el producto, consiguiendo de este modo una ganancia desproporcionada con el precio de coste. Para evitar este estado de cosas, la Consejería Regional de Abastos recuerda a todos los vendedores la obligación que tienen de llevar todo el pescado adquirido a los mercados o tiendas especializadas, dejando de hacer su venta por los pisos o directamente a las fondas o restaurantes. Los vendedores que infrinjan esta disposición serán desposeídos del permiso de concesión de venta y denunciados al Tribunal de Guardia de urgencia.

PUNTO ROJO

(Viene de la primera página)
ciento setenta millones de gargantas en toda la U. R. S. S.
Una de las consignas del Primero de Mayo en la U. R. S. S. ha sido esta: solidaridad con todos los pueblos, solidaridad inmediata y concreta con los pueblos español y chino.
Los españoles que han ocupado un puesto de honor en la Plaza del Kremlin, nos comunican su impresión ante el volumen conmovedor de este amor soviético a España, de este amor familiar, fiel y palpante que sienten todos los seres de la U. R. S. S. por nuestros soldados, por nuestras mujeres, por nuestros niños.
En la Plaza Roja una voluntad total y decidida da que triunfemos en la defensa del suelo español y de nuestra República democrática.
Hombres dichosos, con la voz más alta de la solidaridad expresada en el Primero de Mayo en todo el mundo, han repetido en la Plaza Roja el nombre combativo, sonoro y eléctrico de España.



25.569 pesetas para los voluntarios del Bruch

213 Brigada Mixta - Comisariado

«Camarada Santiago Carrillo, secretario general de la Comisión Ejecutiva Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas. — Barcelona.
Estimado camarada: Las Juventudes Socialistas Unificadas, con la creación de batallones de voluntarios, han encadenado el entusiasmo de la clase trabajadora, que trabaja en la retaguardia por su lucha armada contra el fascismo.
Como aquellos heroicos batallones que en horas graves y difíciles como las actuales supieron cumplir con su deber de antifascistas, parando a las hordas de fasciosos en las cumbres del Guadarrama y a las puertas de Madrid, estamos seguros que los jóvenes de estos batallones, responderán a las esperanzas que los que ya se encuentran combatiendo tienen puestos en ellos. Para esto necesitan ayuda

como la moral cuentan en absoluto con ella. Le enviamos 25.569 pesetas, recaudadas en suscripción efectuada por los componentes de esta brigada.
Sin otro particular, quedamos vuestros y de la causa.
El comisario.

ALICANTE CELEBRA LA FIESTA DE LA INDEPENDENCIA

Alicante, 3. — Ayer se celebró la fiesta del 2 de Mayo. Los edificios aparecían engalanados y en las fábricas y en el campo se ha redoblado el trabajo.
En todos los pueblos de la provincia se han realizado festivales, exaltando la lucha por la independencia de España.
En la capital y ante más de cinco mil espectadores, que abarrotaban el local, se ha celebrado la fiesta de la poesía, la música y la danza españolas, con la participación de los directores de los periódicos.
Cerró el acto el gobernador, que pronunció una sentidísima arenga patriótica.
El público interrumpió infinidad de veces con vivas y ovaciones interminables, saliendo del acto verdaderamente emocionado. — Febus.

El nuevo subdirector general de Seguridad de la zona no catalana

Valencia, 3. — Ha llegado a Valencia el nuevo subdirector general de Seguridad, señor Morales, que asumirá las funciones de director general en la zona no catalana de la España leal. — Febus.

P. S. U. CONVOCATORIA

Convocamos a los secretarios de Organización y Masas a la reunión que tendrá efecto mañana, jueves, en el local del Radio IX, Rambla Volart, 3. El secretario de Organización, A. Escribá.

A LAS SECRETARIAS FEMENINAS DE RADIO Y C. DE EMPRESA

Son convocadas para hoy, miércoles, a las seis y media, en el Casal Ramón Casanellas, «Pedrera», todas las secretarías femeninas de Radio y Comités de Empresa.

SECRETARIA DE ORGANIZACION DEL COMITE DE BARCELONA

Son convocados para mañana, jueves, a las seis y media de la tarde, los camaradas Moll, Giménez, Puñyo, Gatell, Rebatxet, Puig, Grau y Balcells. La asistencia ha de ser inexcusable.

El Comité de Barcelona.

A los camaradas de Asturias y Santander

La Delegación del Norte del Partido Comunista de Asturias y Santander pone en conocimiento de todos los refugiados de las mencionadas provincias, que desde esta fecha se halla trasladada a Balmes, 345, principalmente a los camaradas y a todos aquellos que tienen pendientes en esta oficina pensiones, avales, etc.
Por la Delegación del Norte, el secretario.

Aumenta el espionaje nazi en Francia

París, 3. — El número de los casos de espionaje en Francia continúa aumentando. Se trata casi siempre de espías de Hitler. Antes de deliberar en el seno del Gobierno, sobre la introducción de la pena de muerte para los delitos de espionaje, parece ser que esta pena será legalizada por un Decreto-ley.
En 1932 ha habido siete casos de espionaje; en 1934 se dieron ya setenta casos de espionaje. Desde entonces el número de los casos de espionaje ha aumentado considerablemente. — A. I. M. A.

Nuevas victoriass sobre los japonese

LA AVIACION CHINA DERRIBA VEINTIUN APARATOS
Hankeu, 3. — De fuente china se anuncia que los chinos han conseguido apuntarse otro éxito de su aviación. Veintidós aviones japoneses, diez de gran bombardeo y once de caza, han sido abatidos en Hankeu por la aviación china, que también ha bombardeado Hangyang y las comunicaciones japonesas.

PROSIGUE LA OFENSIVA
Prosigue la gran ofensiva china al sur de Changtung, donde los japoneses sufren fuertes bajas. Después de la toma de Tancheng, ciudad histórica al norte de la frontera de las provincias del Changtung y Kiangson, los japoneses no han podido realizar ningún avance porque las tropas chinas han recibido nuevos refuerzos. En un frente de treinta kilómetros se registran violentos combates.—Agencia Española.

¡Combatir hasta la victoria definitiva!

El Primero de Mayo en China
Hankeu, 3. — Los trabajadores de China han celebrado el Primero de Mayo en medio de furiosos combates contra los agresores japoneses. En todas las ciudades importantes, se han celebrado mítines y demostraciones. «Combatir hasta la victoria definitiva». «Organizar las masas obreras para su participación en la guerra libertadora»: tales son las principales consignas de la fiesta. Las manifestaciones y mítines más importantes han tenido efecto en Hankeu, Utchang y Kanglang. En las tres ciudades han participado, en la fiesta, más de 50.000 manifestantes.—A. I. M. A.

Frontón Principal Palace

Hoy miércoles, día 4.
Segundo partido: IRIONDO - ARREZE contra BILBAO - ALEJO
Tercer partido: SARASUA - ERMUA contra GURUCEGA - GARATE

Por no ser amigo de alemania

Sauerwein, periodista de derechas, no podrá entrar en Italia

París, 3.—«Paris-Sofr» anuncia que su enviado especial, Jules Sauerwein, no ha obtenido autorización para entrar en Italia. La Embajada fascista en París le ha negado el visado del pasaporte a causa de «su actitud contraria al eje Roma-Berlín y por los reportajes sobre Austria y Alemania del periodista francés.
El periodista, cuya entrada en Italia ha sido negada por Mussolini, es muy conocido por sus ideas derechistas.

EL TERROR EN LA ZONA ESPAÑOLA DE MARRUECOS

Tánger, 3. — En Tetuán se ha intensificado el régimen de terror durante los últimos días. Acusados de un supuesto atentado frustrado contra von Beigbeder, han sido detenidos 45 indígenas nacionalistas. Otros 50 indígenas han sido detenidos, acusados de estar en inteligencia con los republicanos españoles de Tánger. En Larache, Alcázar y Xauen, también se ha detenido, estos últimos días, a más de un centenar de indígenas, por negarse a ingresar como «voluntarios» en las fuerzas de choque para España. — Ag. España.

el partido

Trabajo de las células del Partido sobre la incorporación de la mujer a la industria de guerra

Las necesidades de nuestra defensa contra los ataques desencadenados por el fascismo, han impuesto la incorporación rápida de millares de trabajadores al Ejército Popular.

El Gobierno de la República, con la colaboración de los Partidos políticos y secundado firmemente por las Organizaciones sindicales, ha decretado la movilización de varias quintas y la formación de brigadas de voluntarios, llevándose en ello el ritmo acelerado que imponen las circunstancias.

Nunca como ahora puede decirse con mayor razón que «rapidez es eficacia». Y con la máxima rapidez es preciso actuar para cubrir con mujeres los puestos que quedan vacantes en las fábricas.

Nuestra producción en general, y principalmente la producción de guerra, ha de ser, no sólo sostenida, sino incrementada, y para ello hemos de utilizar la enorme fuerza de trabajo de las mujeres.

La mujer puede ser utilizada en la mayor parte de las tareas de la producción industrial. Y, también, en gran parte de los trabajos reservados a obreros especializados. Particularmente los trabajos de mecánica fina, tornillería, conducción de máquinas automáticas, trabajos de desbaste, fresado, rectificación y pulimentación de superficies, conservación y cuidado de máquinas, herramientas (limpieza, engrase, etc.), el control de herramientas, de piezas fabricadas, la recuperación de residuos y productos defectuosos, el servicio de almacenes, entrega de utillajes, etc., son apropiados para que la mujer pueda desarrollar con éxito su esfuerzo.

Conocemos casos de mujeres que a los dos días de haberse hecho cargo de un turno llegaron a rendir el mismo trabajo en cantidad y calidad que el obrero a quien sustituyeron.

Nuestras mujeres tienen gran voluntad para el trabajo; tienen gran amor propio e inteligencia, y sólo necesitan que en sus primeros pasos sean debidamente instruidas y aleccionadas por buenos trabajadores. Por lo general, basta que al designarse una mujer para cubrir un puesto de trabajo en la fábrica o taller, tenga continuamente a su lado durante los dos o tres primeros días a un obrero que, por su experiencia y conocimientos, pueda instruirla debidamente, enseñarla a disponer y vigilar la máquina, a colocar las herramientas y, en una palabra, a ejecutar todos los movimientos que el trabajo requiere, explicándole el por qué de cada uno. Pasada la primera semana, la mujer podrá con toda seguridad desenvolverse ella sola o, en todo caso, necesitar únicamente hacer alguna que otra consulta, que podrá ser resuelta por el jefe de Grupo, capataz o contramaestre.

Nuestros camaradas han de procurar que los primeros pasos de las mujeres en las fábricas sean seguros y alentadores para ella, e interesar a los comités de enlace, a los técnicos y directores y a los obreros en general, mediante asambleas, en la tarea de facilitar de una forma efectiva el paso de la mujer a la producción, estudiando concretamente cada lugar que pueda ser ocupado por ella.

Aunque no nos sea posible aconsejar normas concretas para todas las fábricas por la gran diversidad

«Pero la teoría auténtica revolucionaria es irreconciliablemente enemiga de todo teoretismo castrado, de todo lo que sea jugar estérilmente a las definiciones abstractas. NUESTRA TEORÍA NO ES UN DOGMA, SINO UN GUÍA PARA LA ACCIÓN, dijo más de una vez Lenin. Esa es la teoría que necesitan nuestros cuadros, que necesitan como el pan de cada día, como el aire, como el agua.» (Dimitroff, VII Congreso de la Internacional Comunista).

de condiciones en que se encuentran organizadas, estamos seguros de que cada una de nuestras Células de fábrica sabrá plantear y resolver airosoamente la cuestión en su respectiva fábrica de este problema, con el dinamismo que la urgencia e importancia del mismo requiere.

¿Qué mujeres deben cubrir los puestos de producción de la Industria de Guerra?

En primer lugar, las obreras que ya posean una práctica en el trabajo fabril y estén actualmente paradas, así como aquellas otras que hayan adquirido la preparación elemental en las escuelas o institutos de Adaptación profesional, ya que sus conocimientos repercutirán más directamente en beneficio de la producción; y en segundo lugar, todas aquellas que voluntariamente estén dispuestas a contribuir con su esfuerzo y entusiasmo a incrementar el volumen de nuestra industria de guerra.

Existen casos, que nuestras Células deben estudiar detenidamente, de centenares de obreros que en la actualidad se encuentran en las industrias, que ellos mismos demuestran poder ser sustituidos por mujeres a base de darles a estas una pequeña orientación en el trabajo que ellos realizan. Ello permitirá que de la industria se incorporen a los frentes ininidad de obreros que están en la edad militar, sin que esta sufra el más mínimo entorpecimiento en su producción.

Los Partidos políticos y las Organizaciones sindicales, en diversidad de manifiestos y últimamente en el Pacto de Unidad, y sobre todo en el manifiesto dirigido a los trabajadores el Primero de Mayo plantean como punto central la necesidad de imprimirles un ritmo superior a la producción y de afrontar de una manera franca la incorporación práctica de la mujer al trabajo.

Nuestras Células deben reunirse para discutir y elaborar proposiciones concretas sobre este problema y procurar su aplicación conjuntamente con el resto de los trabajadores.

Lucha contra los bulistas y provocadores

El trabajo de los elementos provocadores tiene diversidad de facetas. Unas veces se manifiesta en la expansión de noticias alarmistas, de avances y conquistas hipotéticas de los fascistas. Otras tienen su expresión más clara en el sentido de dar cuenta de falsos éxitos militares, de reconquista de valiosas posiciones por nuestro Ejército, de copos de divisiones enemigas y otras cosas por el estilo.

Contra la primera modalidad del derrotismo y de la provocación está suficientemente curtido nuestro pueblo. A los españoles no puede hacerles mella alguna en su moral de combate y en su firme decisión de vencer los intentos que en este aspecto se realicen basados en la fuerza del enemigo, en la posible ruptura de nuestras líneas, etcétera. El desarrollo de toda nuestra guerra nos ha presentado jornadas difícilísimas que han sido salvadas por el heroísmo y el temple magnífico de los nuestros soldados, de nuestros obreros, de nuestros campesinos, de todos los españoles que luchan por su independencia y por la República democrática.

Los españoles nos hemos forjado una moral de hierro y de combate en las

más duras adversidades. El pueblo español se ha acostumbrado a examinar serenamente cada situación militar que se produce, sacando las conclusiones precisas y las energías necesarias para hacerles frente de una manera victoriosa.

Sin perder de vista el reforzamiento de la vigilancia en cuanto a la primera de las facetas, conviene atender y preocuparse más intensamente por el segundo de los aspectos.

El Partido, en estrecho vínculo con todas las fuerzas antifascistas, tiene que poner en guardia a las masas contra los falsos éxitos, contra las ofensivas hiperbólicas, para poner en guardia a las masas contra todo lo que pretenda crear en ellas un estado psicológico de alegría, de exaltación optimista, para producir más tarde, al choque con la realidad, la depresión moral tan codiciada por los agentes provocadores.

El Partido debe trabajar, unido con todos los partidos y organizaciones del Frente Popular, para llevar a la convicción profunda de todos los españoles que sólo en los partes oficiales de guerra se respira militarmente la inmensa verdad del desarrollo diario de la lucha. Es ahí, en el escueto pero

expresivo parte oficial, donde encontramos el balance militar de cada jornada. Es el parte de guerra quien nos da todos los días cuenta exacta de los heroísmos de nuestros soldados, de su resistencia de epopeya, de cómo los invasores ven cerrados sus pasos en unas partes y de cómo en otras vamos reconquistando los preciados trozos de nuestro territorio. Victorias y derrotas parciales. Sin sobores y alegrías momentáneas. Momentos intensos y tranquilos. Todo lo refleja nuestro parte de guerra, que es la voz del Ministerio de Defensa, del Gobierno de Frente Popular y de Unión Nacional, hablando al pueblo, a las masas, sobre las incidencias de la guerra. Será este mismo parte de guerra que hoy nos detalla la resistencia gigantesca de nuestro glorioso Ejército, los quebrantos durísimos que infligimos al enemigo, el mismo parte que en un futuro próximo nos lanzará también las notas del contraataque real, verídico e incontestable de las tropas republicanas y de la reconquista cierta y ahellada de todo el territorio ensangrentado hoy por los invasores.

Mientras tanto, hemos de estar alertas, vivir vigilantes contra los bulistas y los provocadores, tomando las medidas precisas para que tan pronto como surja una noticia falsa las masas lo rechacen y se movilicen rápidamente para descubrir a sus propagadores, conocer los fines perseguidos y darles su merecido.

En la vida política intensa y la discusión amplia dentro del Partido y en la más profunda ligazón de éste con las masas, construiremos la coraza inexpugnable ante la cual se estrellará la provocación. Con un trabajo dinámico y constante del Partido, en unión de todas las fuerzas del Frente Popular, fortaleceremos más la firme conciencia antifascista de las masas populares. El contacto constante del Frente Popular con las masas, en lo cual el Partido debe marchar a la vanguardia, hará que nuestra retaguardia, que hoy vibra clamorosamente a los impulsos de la guerra y del odio sinos de resistir y aplastar a los extranjeros y a los españoles traidores a su patria, sepa deshacer todo el trabajo de los agentes del enemigo.

Vigilar y castigar a los provocadores. Impedir que en ningún antifascista puedan prender las mantobras bulistas de los fascistas. Extender y hacer penetrar en cada español la consigna de no aceptar ninguna noticia militar hasta que el parte oficial nos la notifique. He ahí una de las tareas en las cuales el Partido tiene que centrar una gran actividad.



En París, se han celebrado, en estos días, numerosos actos en favor de la España republicana. He aquí al camarada Mauriolo Thorez, secretario general del P. O. francés, rodeado de bellas compañeras, en una fiesta de ayuda a nuestro país.

La importancia de los servicios de transporte

La movilidad que los servicios de los frentes requieren en estas difíciles circunstancias obliga a que prestemos la máxima atención a los medios de transporte.

Conductores, motoristas, mecánicos, todos cuantos prestan su colaboración para el transporte mecánico por carretera han de tener el pleno concepto de la responsabilidad, de la importancia que tiene la misión de guerra que desempeñan.

Hay que insistir en la enorme tarea que deben marcarse todas las células que tengan en su seno obreros del transporte. Estos camaradas tienen que realizar una activa propaganda entre sus compañeros de profesión, para resaltar que, desde un volante, en una moto, en el taller de reparaciones, en un puesto de gasolina, etcétera, se realiza una misión comparable con la del artillero, la del tanquista, la del aviador, la del combatiente en general, que lucha por la independencia de España.

No sería posible admitir que los artilleros desatendieran las piezas de las baterías; que no se tuviesen siempre a punto las ametralladoras o los fusiles. Nuestros hermanos de las trincheras aprovechan cualquier momento de tregua en un combate para dedicar toda su atención a la limpieza de los cañones, de las máquinas y de los fusiles, porque saben que en cuantas mejores condiciones estén, es mayor su seguridad de triunfo. Nuestros combatientes se preocupan por que no les falte el municionamiento necesario, pues saben que sin él su arma de combate resulta una herramienta inútil.

¿Es posible que un conductor, un motorista, un mecánico, no conceda la importancia que tiene el trabajo que realiza? Lo mismo que el soldado cuida de sus métodos de defensa, de igual manera los obreros del transporte tienen que mantener siempre a punto los vehículos. De su cuidado depende que un coche de él rendimiento necesario. ¿Cuántas veces del feliz desempeño de un servicio de transpor-

te puede depender el resultado de una batalla!

¿Cómo se podría siquiera suponer que un conductor de tanque entrara en combate sin que antes no tuviera la seguridad del buen funcionamiento de su motor? Por otro lado, tampoco se puede esperar al crítico momento para comprobar que todo funciona normalmente y que se halla abastecido de engrase y combustible. Estos menesteros se realizan al terminar cada operación guerrera, para que se encuentre siempre listo para la siguiente lucha.

De igual manera, los mecánicos, los conductores de automóviles o camiones, al término de cada viaje, al encerrar al coche, deben indicar y corregir los defectos y las averías que el vehículo tuviera. Las reparaciones han de hacerse de manera rápida y cuidada, para evitar que disminuya el número de coches en servicio. Ahora más que nunca, es necesario que el transporte por carretera se haga intensamente. Y la manera de conseguir este es preocupándose de que no se produzcan averías, ya que muchas de ellas son fácilmente evitables con un poco de cuidado y atención por parte de los conductores. Hay que evitar que los camiones y los coches ligeros queden «tirados» en la carretera a consecuencia de una avería que pudiera haberse evitado si se hubiese tenido la vigilancia debida.

¿Cómo deben trabajar los comunistas en el transporte, para que éste dé el rendimiento que las circunstancias requieren? Los Provinciales, Comarcas o Radios y Células deberán organizar e incrementar el trabajo político entre nuestros camaradas del ramo del transporte, a fin de que éstos, en su taller, en el garaje, en el batallón, etc., celebren reuniones con los demás chóferas, mecánicos y compañeros en general, donde les hagan ver la necesidad de cuidar el material, de atender estrictamente al horario que se les marca para realizar un servicio, de establecer una severa vigilancia para descubrir a los agentes del fascismo y del trots-

kismo, saboteadores; que sean los comunistas los que demuestren más celo en el cumplimiento de su obligación y en el cuidado del material. En todos estos trabajos, tienen que interesar a sus compañeros antifascistas, para que todos juntos realicen el esfuerzo que de ellos exige la guerra, la dureza del transporte por carretera.

Deberán nuestros camaradas, junto con las demás fuerzas del Frente Popular, llevar a cabo una buena política de economía de aceite y gasolina, cubiertas, aprovechamiento de las piezas de recambio; cuidar los motores con gran esmero y llamar la atención cordialmente a quien no lo haga así, y, en caso de reincidencia, poner el hecho en conocimiento de los superiores.

Una buena organización de toda la rama del transporte permitirá que los relevos y refuerzos de tropas, los servicios sanitarios, de municionamiento y abastecimiento puedan llegar a su destino en los momentos oportunos y pueden ser una de las causas para conservar una posición o para conquistar nuevo terreno.

Y para que esta organización sea un hecho positivo, es necesario disciplina y abnegación; obediencia a las órdenes y esfuerzo para realizarlas sin considerar la jornada de trabajo que se tenga que hacer.

Otra de las tareas que nuestros camaradas deben llevar a cabo es la de constituir escuelas mecánicas en las que los chóferas se capaciten convenientemente para que puedan ser ellos mismos de resolver cualquier avería ligera que se les produzca en carretera, al menos hasta que puedan llevar a término su misión, y entonces reparar la avería en el taller. Las horas libres se deben dedicar a que los técnicos, los experimentados por los muchos años de práctica, vayan formando los conocimientos de los nuevos conductores—estos camaradas que las necesidades de la guerra ha hecho variar de profesión para prestar su esfuerzo a la victoria desde un volante o manillar—. No deben existir rivalidades por los mayores o menores conocimientos

«Nuestro Partido no ha pensado nunca que la solución de esta guerra pueda ser la instauración de un régimen comunista. Si las masas obreras, los campesinos y la pequeña burguesía urbana nos siguen y nos quieren, es porque saben que NOSOTROS SOMOS LOS DEFENSORES MAS FIRMES DE LA INDEPENDENCIA NACIONAL, DE LA LIBERTAD Y DE LA CONSTITUCIÓN REPUBLICANA.» — (José Díaz, carta a la Redacción de «Mundo Obrero».)

TEATROS

FUNDIONES PARA HOY
Tarde, a las 6.—Noche, a las 10
APOLO.—Tarde y noche, «Sigando a querer».
CATALA DE LA COMEDIA.—Tarde, «Senyora Rita vol marit»;—Noche, «El deixebia del diable».
COMICO.—Tarde, «Las de Villadiego»;—Noche, «Las tocas».
ESPAÑOL.—Tarde y noche, «Retaguardia».
PRINCIPAL PALACE.—Tarde, «¿Qué da usted por el condé?»;—Noche, «Mi cocinera».
ROMA.—Tarde y noche, «Mis dos maridos».
TIVOLI.—Tarde, «Los clavetes»; y «La dolorosa»;—Noche, «Molinos de viento» y «La dorosa».
VICTORIA.—Tarde, «La boda del señor Brinjas»;—Noche, presentación de Angellita Martínez con «Luís Fernanda».
NOTAS.—Todos los teatros están controlados por la C. N. T. Quedan suprimidas la contaduría, la reventa y la claqué. Todos los teatros funcionan en régimen socializado, y por este motivo no se dan entradas de favor, a excepción de los heridos o mutilados de guerra.

en esta materia. El que más sepa tiene que ilustrar al novato, y entonces es cuando se podrá obtener el máximo rendimiento que exige la importancia del transporte por carretera en estos momentos de esfuerzo común para aplastar al invasor.

A RAJA-
TABLA

Los precios de los principales artículos de comer, beber y arder han sido sometidos a una tasa, tanto en lo que afecta al productor como al consumidor. La tasa la ha establecido la Dirección general de Abastecimientos y ha sido estudiada por dicho organismo, los Ministerios de Hacienda y Economía y Agricultura y aún por el propio Consejo de ministros. En este estudio han participado también representaciones de la Generalidad, de la UGT, y de la C. N. T., de la Federación Nacional de Cooperativas, de las diversas zonas regionales españolas y de los Ayuntamientos de Madrid, Barcelona y Valencia. Lo que quiere decir, que el estudio realizado permite asegurar que los precios señalados son los justos y que, al fijarlos, se han armonizado debidamente los intereses legítimos de los productores con los de los consumidores.

Nosotros tenemos la seguridad de que nuestras autoridades sabrán hacer efectiva la tasa en la realidad y evitar la ocultación, que suele ser el primer fenómeno criminal que se deriva de la implantación de la misma. Nosotros tenemos la seguridad de que ahora los precios fijados van a ser respetados, porque así se lo han propuesto las autoridades. Pero queremos señalar, porque es la Dirección general de Abastecimientos la primera que en su nota lo destaca, que el mejor defensor de esa tasa es el pueblo mismo, el cual está obligado a denunciar al que burle la ley. Desde ahora nada de contemplaciones con los acaparadores, con los ocultadores y con los que quieren negociar de contrabando por encima de los precios fijados. Cada consumidor, como cada productor, debe conocer perfectamente la tasa. Y, además, hacerla aplicar a rajatabla. También en esto hay que establecer un frente y fortificarnos en él contra el enemigo.

LA MAS
GRATA
VISITA

Quizá, de todos los actos celebrados y de todos los hechos producidos con motivo del Primero de Mayo en Cataluña, el que más alta significación haya tenido y mayor complacencia nos haya causado, en su sencillez, ha sido la llegada a Barcelona de un número de combatientes que venían a confraternizar con nuestra retaguardia y a contemplar de cerca sus actividades y sus honrosos afanes de colaboración. Muchas visitas hemos recibido a lo largo de nuestra guerra, muchas visitas que han servido para atraernos una solidaridad que, con ellas, se hacía eficaz y aliento y que nosotros hemos agradecido profundamente. Pero hemos de confesar que esta visita de nuestros combatientes nos ha templado el ánimo como ninguna y nos ha llenado de una indecible satisfacción.

El hecho se produce el Primero de Mayo, es decir, en el día en que los trabajadores llevan a la exaltación sus anhelos y sus esperanzas, y precisamente en esa fecha nuestros soldados habrán podido comprobar que, en la retaguardia proletaria y popular, no hay en estos momentos más que una sola y vertical aspiración: la aspiración que anima a los frentes. O, lo que es lo mismo: conseguir la victoria.

Por eso, esta visita tiene una marcada trascendencia. Porque si la unidad entre el frente y el pueblo exista en la conciencia de todos, ahora existe también en la convicción de nuestros soldados, y eso crea un vínculo que nada ni nadie podrá destruir.

INTEN-
CIONES
CLARAS

La noticia no tiene nada de nuevo. Es más: se parece a todas las noticias de su naturaleza, nacidas de nuestra lucha, como una gota a otra gota. Pero acaso estos momentos, que nuestro pueblo, por boca de su Gobierno de Unión Nacional, declara noblemente los fines por que lucha, tenga un valor extraordinario. La noticia viene por vía Gibraltar y el hecho ha acaecido en Córdoba. Han tenido efecto en la capital andaluza dos consejos de guerra contra diecisiete obreros. Todos ellos han sido condenados a la última pena. ¿De qué se les acusaba? También lo dice la noticia, con una sencillez tan profunda, que apenas necesita comentario. Se les acusaba de militar en partidos republicanos. Ni siquiera se les tildaba de comunistas, anarquistas o socialistas. Ni siquiera se les condenaba por pertenecer a una organización proletaria. Se les condenaba por sentirse ligados a la República, que es tanto como decir por sentirse españoles.

Jamás descubrirán mejor sus intenciones los fascistas y los invasores que los inspiran. Para ellos, es «rojo» desde el liberal templado al comunista o al anarquista. Contra unos y otros concitan todo su odio, sangriento, porque, faltos de emoción humana—es decir, incapaces de tolerancia—han hecho de ese odio un dogma siniestro e incivil.



ESPERAR A LA INFANTERIA ENEMIGA Y AORIBILLARLA (Foto Mayo)

Hagámonos dignos
de estas horas trágicas,
a la vez que gloriosas...Manifiesto del Comité Regional
del Centro

Madrid, 3. — El Comité Regional del Centro de la C. N. T., ha enviado una circular a sus secciones, congratulándose de la unidad lograda, y dice: «El paso gigante que acabamos de dar en nuestro camino ya debió producirse hace tiempo; pero ya que no ha sido así, procuremos forzar la marcha hasta ganar el tiempo perdido. Y en esto, los anarquistas debemos ir a la cabeza. Demostremos al mundo que nos contempla, que no solamente somos capaces de parar la carrera del fascismo internacional, sino de construir sobre sólidos cimientos el triunfo de nuestras armas, cosa que no se hará esperar mucho tiempo. Nuestra hora es la hora de la convivencia, y en esta convivencia estriba que el triunfo de la guerra se acelere. Hagámonos dignos de estas horas trágicas a la vez que gloriosas.»—Febus.

Varias sentencias condenatorias por delitos de especulación y derrochismo

El Tribunal Especial de guardia ha dictado las siguientes sentencias: Por venta clandestina de tabaco a precios abusivos, contra Joaquín Gil y Miguel Belmont, condenados a mil pesetas de multa o seis meses de separación de la convivencia social. Por intercambio de productos sin uso de signos monetarios y por venta a precio superior al de tasa, contra Luis Bellvé, a 5.000 pesetas de multa o un año de separación de la convivencia social; contra José Alvareda, por derrochismo, condenado a seis años y un día de trabajos en campo de concentración; contra Enrique Vallarri, por derrochismo, condenado a 20 años de separación de la convivencia social; contra Angel Adán, por derrochismo, absuelto; contra Jaime Sala, por acaparamiento, absuelto; contra Camilo Llamas, por venta de artículos a precios abusivos, 50.000 pesetas de multa o cuatro años de cárcel; contra Ana Pijoán, por venta de pescado a precios abusivos, 10.000 pesetas de multa o un año de cárcel; y contra Antonio Montserrat, por comprar arroz a precio superior al de tasa, 2.000 pesetas de multa o dos años de cárcel.—Febus.

VIDA POLITICA

EL REGRESO DE LA COMISION
INTERPARLAMENTARIA

Ha regresado de Niza la Comisión Interparlamentaria que, junto con el oficial mayor del Congreso, don Miguel Cuevas, ha asistido a la reunión de la Comisión Internacional Interparlamentaria, preparatoria esta reunión del pleno que se celebrará el mes de agosto.

Han asistido representaciones de todos los países adheridos a la Unión Interparlamentaria, excepto Alemania.

SE REUNE EL COMITE NACIONAL DE UNION REPUBLICANA

En el Parlamento de la República se ha reunido hoy el Comité Nacional de Unión Republicana.

FRONTON NOVEDADES

Hoy tarde, a las 3.45, a pala: SOLOZABAL - UNAMUNO contra NARRU II - URZAY. Noche, no hay función. Detalles, por carteles

EL S.R.I. DE MADRID CONMEMORA EL 2 DE MAYO

Madrid, 3. — Para conmemorar el 130 aniversario del 2 de Mayo, el S.R.I. celebró en el Monumental Cinema una brillante fiesta artístico-literaria.

Régulo Martínez pronunció un breve parlamento, y seguidamente fueron leídas unas cuartillas del general Cardenal.

Diego San José hizo una breve disertación sobre el tema «El pueblo del 2 de Mayo y el del 18 de Julio».

El acto terminó en medio de gran entusiasmo.—Febus.

PERIODICOS OFICIALES

«Gaceta de la República»

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

LA COSECHA DE TRIGO

Por el Ministerio de Agricultura se dispone la forma en que habrá de realizarse la recogida de los trigos de ciclo corto (mentana y arditio).

LOS MAESTROS DE LERIDA

Se autoriza a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Barcelona para que efectúe, hasta que se nombre nuevo personal de la de Lérida, las diligencias relacionadas con el percibo de los maestros de la expresada provincia.

UNA ORDEN PARA QUE NO SE ABANDONEN LOS SERVICIOS DE LA ADMINISTRACION DE JUSTICIA

Por el Ministerio de Justicia se ha dictado una orden circular disponiendo se recuerde al personal dependiente de los distintos Cuerpos que integran la administración de Justicia, la necesidad de evitar que los servicios queden abandonados por mayor tiempo del que estrictamente sea necesario.

«Diario Oficial del Ministerio de Defensa»

LA MOVILIZACION DE LOS TRABAJADORES DE LA TIERRA

Para aclarar dudas surgidas respecto a la interpretación que debe darse

Por los Departamentos ministeriales

GOBERNACION

EL MINISTRO CREE QUE LOS DOMINGOS DEBE HABER PERIODICOS

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas, cambiando con ellos impresiones sobre la conveniencia de que los domingos por la tarde salga un periódico, dejando a discreción de los representantes de los diarios la forma de organizar este nuevo servicio de Prensa.

OBRAS PUBLICAS

TRES DECRETOS IMPORTANTES

A propuesta del ministro de Obras Públicas, señor Velao, el Consejo de ministros ha aprobado, en una de sus últimas reuniones, tres Decretos de importancia para las poblaciones de Alicante, Cartagena y Valencia.

El relativo a Alicante se refiere a la construcción de seis refugios en el muelle y puerto de aquella capital. El coste de estas obras, cuya ejecución empezará rápidamente, asciende a pesetas 310.000'85.

Las otras dos disposiciones autorizan al ministro de Obras Públicas para disponer, por el sistema de administración, la ejecución de las obras que comprende el proyecto de pavimentación de la calle de los Docks, en el puerto de Valencia, por su presupuesto de 61.673'54 pesetas, y el proyecto de reparación de los kilómetros dos al cuatro de la carretera de Cartagena a La Unión, cuyos obras ascienden a pesetas 97.776.

UN NUEVO COLEGA EN CATALUÑA

"EL SOCIALISTA"

En nuestro número del domingo anunciamos la inmediata aparición de «El Socialista» en Barcelona, como edición catalana de nuestro fraternal colega madrileño. En efecto, el lunes por la tarde salió «El Socialista» a las calles barcelonesas y encontró la misma feliz acogida que siempre tuvo en nuestro pueblo.

El órgano del Partido Socialista Obrero Español viene a sumarse a las filas de la Prensa catalana en una hora de difíciles pruebas y de graves responsabilidades. Trae consigo su historial de lucha de toda la vida y unos legítimos propósitos de honestidad en sus orientaciones, y ello le ha de servir de bandera victoriosa para hacer frente a esa hora. En sus palabras de presentación hay una sencillez y una línea de aspiraciones que todos los españoles honrados compartimos en este trance de nuestra vida. Especifica el colega que «no aspira a ganar otras batallas que las de la guerra», y esto lo vincula a nosotros y lo hace vincularse también al área de voluntad y de resistencia de todo el antifascismo.

Como dijimos en nuestras líneas del domingo, la aparición de «El Socialista» en Barcelona nos complace hondamente. En él vemos a un hermano y a un camarada más en la lucha. Nuestra bienvenida, pues, es la que responde exactamente a los sentimientos de camaradería y a la alegría de saberse asistido por otro brazo que trabaja y se encamina hacia la misma meta.

Vida politica

recorte

LA VANGUARDIA dice que la declaración del Gobierno español equivale a una Constitución de guerra, y aclara:

«Esta Constitución de guerra, así la hemos llamado porque en su valor práctico eso viene a ser, reúne la enorme ventaja de liquidar una etapa de ensayos, más o menos fallidos, y de enseñarles a combatientes y espectadores las bases de nuestra futura reorganización nacional.»

LAS NOTICIAS se refiere a los actos de penetración entre el frente y la retaguardia organizados estos días por el Frente Popular de Cataluña, y dice que los combatientes que han venido a Barcelona han podido comprobar la elevada moral de nuestra retaguardia y el ritmo de guerra de nuestras fábricas. Después, dirigiéndose a esos combatientes, dice:

«¡Id ahora, camaradas combatientes, a explicar todo esto a vuestros compañeros de lucha! Decidles que no luchan en vano. Afirmadles que el pueblo catalán está en pie, decidido a defender furiosamente su territorio, sus libertades y la República democrática, en cuyo marco las ha obtenido.»

Y, con el pueblo catalán, todo el pueblo español que en Levante, el Centro y Andalucía, guarda todo el territorio leal y está dispuesto a los mayores sacrificios para llevar a nuestras armas a la victoria.

TREBALL sobre la jornada del Primero de Mayo, declara:

«En este Primero de Mayo, unidos, hermanados, afanosos en la producción y en la lucha, todos los antifascistas de Cataluña y de la República nos hemos juramentado para librar a la Humanidad con nuestra sangre y nuestro esfuerzo, del bárbaro peligro que la amenaza.»

LA PUBLICITAT comenta también el documento del Gobierno, y dice:

«La República, ultrajada, herida en la carne viva, ha dicho, por medio de su Gobierno, cual es su posición. Los timoratos, los indiferentes, los partidistas, sabrán hoy lo que queremos y por qué luchamos. Esa claridad, esa nobleza nuestra, son la razón de nuestro derecho. Derecho y razón, que con una nitidez sin precedentes se abre paso por todos los caminos y a través de todas las posibilidades, para la victoria y para la paz.»

SOLIDARIDAD OBRERA habla de los cálculos equivocados que ha hecho la diplomacia reaccionaria con respecto a nuestra lucha, y escribe:

«Somos enemigos de cultivar un optimismo sistemático y conocemos las grandes dificultades que nuestro empuje de libertad tiene por delante. Pero sabemos también que el único modo de superarlas consiste en intensificar el esfuerzo y seguir la lucha, dentro del mismo espíritu de firmeza y seguridad que nos ha permitido frustrar hasta ahora los planes enemigos. El tiempo trabaja por nosotros. Sepamos aprovecharlo, sin vacilaciones y sin debilidades.»

EL SOCIALISTA dice: «El pueblo inglés no debe sentirse demasiado satisfecho del éxito de ese laborioso acuerdo.»

El pueblo inglés, como todos los pueblos civilizados del mundo, está frente a los que nos niegan nuestro legítimo derecho. Pero hemos de ser nosotros, con nuestro esfuerzo y nuestra resistencia, los que lo decidamos a condenar y hacer rectificar una política suicida e injusta.

EL SOL afirma que luchamos por una República popular en la que los trabajadores tengan garantizados sus derechos y hagan vida de trabajo y bienestar; una República popular en la que sea preocupación primordial y básica del Estado el mejoramiento cultural, físico y moral de la raza.

AHORA dice: «Queremos una España totalmente libre de toda ingerencia extranjera. Así lo ha manifestado nuestro Gobierno en su declaración de principios y así lo viene todo el pueblo español reafirmando desde el 18 de julio de 1936. Nadie admitirá otra paz que la impuesta por las bayonetas republicanas arrojando a los invasores y a los traidores.»

NARRACIONES
PARA SOLDADOS

"HÉROES"

Editado por la 27 División
De venta en todos los quioscos

PRECIO: Ptas. 2'50.

Distribuido por la P. A. C. O. D.
Rambla del Centro, 17.— Teléfono 19937, BARCELONA



CHINA. — Una vista de la nueva capital provisional de la China republicana: Chung-King. En los alrededores de la capital, las mujeres trabajan activamente en la preparación de ropa para los soldados. (A. I. M. A.)

Más de un millón de sindicatos británicos reclaman una conferencia de la Ejecutiva para estudiar la ayuda a España

Londres, 3. — Trescientos mil mecánicos organizados, se han unido a los mineros y a los choferes, para reclamar la inmediata celebración de una Conferencia de la Ejecutiva Sindical, a fin de examinar las medidas que deben ser tomadas para ayudar a la España republicana.

Son más de un millón de sindicatos los que reclaman esa reunión de la Ejecutiva, para tratar sobre la ayuda a España, al mismo tiempo que estudiar las proposiciones de la Conferencia especial de los delegados de la Federación de Mineros de la Gran Bretaña, celebrada la semana última, y en la que se ha acordado el ver la forma de reunir 50.000 libras esterlinas

para comprar carbón en Inglaterra y enviarlo a la España republicana.— A. I. M. A.

Ante una propuesta de reconocimiento de Etiopia

PROTESTA EN NOMBRE DE 1.200.000 PACIFISTAS SUECOS

Estocolmo, 3. — El presidente de la Liga de Organizaciones Pacifistas ha enviado una nota de protesta contra la propuesta del reconocimiento de la conquista de Etiopia, en nombre de 1.200.000 miembros.

Dice así la protesta: «El reconocimiento de la conquista de Etiopia por Italia no está de acuerdo con los compromisos adquiridos por nuestra nación como miembro de la S. de N., y es nuestra opinión que este punto de vista es compartido por la mayoría del pueblo sueco.» — Fabra.

LOS HITLERIANOS EN LAS ANTIGUAS COLONIAS ALEMANAS

Actividad en el Camerun. Casablanca, 3. — Comunican de Nouakchott que con motivo del «Anschluss» austriaco, los alemanes del territorio del Camerun manifestaron inusitada actividad, dando como cierta la próxima vuelta de este territorio a manos de Alemania.

El Camerun recibe desde hace unas semanas a numerosos alemanes, que en viaje de «estudio» y propaganda recorren el territorio.—Agencia España.

Despedida de la delegación obrera española en París «El fascismo no pasará sobre nosotros» dice el camarada Lamonedada

París, 3. — Con objeto de despedirse de las Organizaciones sindicales, esta tarde se reunieron en la Embajada de España los miembros de la delegación española que asistió a las fiestas del Primero de Mayo en París, camaradas Prétel, por la U. G. T.; Horacio Prieto, por la C. N. T.; Vega, por el Partido Comunista, y Lamonedada, por el Partido Socialista.

Acudieron a la reunión León Jouhaux, Bouisson y Raynaud, en representación de los Burós nacionales de la C. G. T. y Unión de Sindicatos de la región parisina; Duclós, vicepresidente de la Cámara de los Diputados; profesor Victor Basch, presidente de la Liga de los Derechos del Hombre; Andrés Leroux, Ziromsky, Vogel y otras muchas personas a quienes atendieron, con los delegados españoles, el embajador de España, doctor Pascua; el ministro consejero, señor Carner, y el alto personal de la Embajada.

En nombre de la delegación española, Lamonedada agradeció al embajador la oportunidad que les proporcionaba de poder despedirse de sus camaradas franceses, que tan fraternalmente les habían acogido con motivo de las fiestas del Primero de Mayo. Reafirmó la fe vigorosa del pueblo español

en la victoria final, a despecho de contrariedades momentáneas que no deben ser consideradas más que como alternativas de la guerra. «Pese a ellas declaró—, puede asegurarse que el fascismo no pasará sobre nosotros ni sobre vosotros ni sobre la Humanidad.»

Terminó invitando a los dirigentes de las organizaciones sindicales francesas para que acudan a España el Primero de Mayo de la victoria.

Jouhaux se felicitó de que España tenga en París un embajador como el doctor Pascua. Encargó a la delegación española que lleve al pueblo español el saludo emocionado del pueblo francés, y dedicó calurosos elogios al jefe del Gobierno español, doctor Negrín, profesor universitario, que ha surgido en la tragedia española para encauzar la causa del antifascismo hacia la victoria; añadiendo que «como otro profesor también, el presidente Benes está defendiendo en el mundo los derechos eternos de la democracia.»—Agencia España.

Obreros republicanos condenados a muerte en Córdoba

Gibraltar, 3. — Se han celebrado en Córdoba dos consejos de guerra contra 17 obreros acusados de militar en partidos republicanos. Entre ellos, figuran José González Cabezas y José Jiménez Pérez. Todos fueron condenados a la última pena. — Ag. España.

CHECOSLOVAQUIA NO SE ENCONTRARÁ SOLA

Londres, 3. — A propósito del problema checoslovaco, el «Daily Express» anuncia que el ministro de Checoslovaquia en Londres, Masaryk, puede informar al Presidente de la República, Benes, que se llegará hasta el extremo límite de las concesiones, pero que en caso de fracaso podrá contar con el apoyo de Francia e Inglaterra. — Agencia España.

LA POTENCIALIDAD BELICA DE LA PEQUEÑA ENTENTE

Bucarest, 3. — Refiriéndose a la conferencia a celebrar en Sinaia por los Estados que forman la Pequeña Entente, el periódico «Vittorul» afirma que las tres naciones aliadas, sumando cincuenta millones de habitantes, se hallan en posesión de armas y de una potente organización, practicando una colaboración estrecha entre sus Estados Mayores respectivos. Según dicha información, importantes establecimientos industriales han sido creados en el curso de los últimos años, en los tres países, relacionados con la defensa nacional. — Fabra.

Los trabajadores franceses, en marcha por la unidad

Carta del camarada Thorez. París, 3. — El secretario del Partido Comunista ha dirigido una carta a los Comités Regionales, Secciones y Células, sobre el Partido Unico.

En la carta se dice, entre otras cosas:

«Recibimos de todas partes numerosas reclamaciones adoptadas en común por las organizaciones de nuestro Partido y las del Partido Socialista. En todas esas resoluciones se expresa un profundo deseo unitario. Se pide en ellas que la Comisión de unificación reanude sus trabajos con miras a la unidad proletaria.»

En este momento en que todas las fuerzas democráticas de Francia deben estar unidas para la defensa de la Paz, la formación del Partido Unico del proletariado de Francia es una necesidad absoluta.

Comunistas y sindicalistas hemos aprendido a conocernos después de cuatro años que nuestros dos Partidos están ligados por el pacto de unidad de acción. Es nuestra unión en la lucha lo que nos ha permitido cerrar el camino al fascismo en Francia. Por esto esperamos que bien pronto podremos reemprender la marcha hacia adelante por la unidad.—A. I. M. A.

Attlee dice a Chamberlain que su política ha hecho sufrir a Inglaterra humillaciones sin precedentes

Londres, 3. — Antes de la votación originada ayer en los Comunes, por el debate sobre el acuerdo angloitaliano, el diputado Attlee resumió el debate en nombre de la oposición, por su partido, abundando en las argumentaciones expuestas por el señor Morrison y reprochó al Premier que por su política «haya hecho sufrir al país humillaciones sin precedentes, menospreciando al propio tiempo a la Cámara de los Comunes.»

Attlee reprochó también a Chamberlain haber interpretado de un modo inexacto la opinión del Presidente Roosevelt, sobre el acuerdo angloitaliano.

El señor Butler, subsecretario de Estado en Relaciones Exteriores, dió por terminado el debate en nombre del Gobierno. Declaró, refiriéndose al Comité de No Intervención, que el Gobierno inglés preferirá ensayar el modo de hallar solución al problema de España, confiando en la lealtad de todos. Negó de un modo categórico que en ningún instante el Gobierno haya deseado el triunfo de determinado bando español sobre el otro.

Refiriéndose al problema etiope, Butler repitió que el definitivo reconocimiento de la anexión queda a conciencia del Gobierno.

A continuación contestó a «aquellos que suponen la existencia de acuerdos no escritos y convenios misteriosos realizados tras cortina» en Roma. «Puede afirmarse rotundamente, que ninguna seguridad con relación a un empréstito ni a toda otra cuestión a las que se alude ha sido establecida.» —Fabra.

INGLATERRA NEGA A LOS FACCIOSOS LA ENTREGA DEL VAPOR «ARRAIZ»

Londres, 3. — El Tribunal del Almirantazgo rechazó ayer la petición de las llamadas autoridades franquistas reclamando la entrega del vapor

La crisis económica en América Posible colaboración de los magnates de la Industria con el Presidente

Proyecto de huelga en las fábricas de automóviles

Nueva York, 3. — El presidente Roosevelt ha cenado ayer, en la Casa Blanca, en compañía de Henry Ford a la comida, precedió una declaración conciliatoria, por parte de dieciséis magnates de la industria.

Los firmantes manifiestan que están dispuestos a colaborar con el Gobierno para contener la actual depresión económica. Interrogado sobre el particular, el Presidente ha dicho que la declaración le parecía excelente, y los firmantes han sido invitados a discutir un plan de reorganización.

Entretanto, los dirigentes de la Unión de Trabajadores del Automóvil se reunieron en Detroit, discutiéndose la declaración de una huelga en las fábricas Ford y Chrysler. Yale Hunter, jefe del comité de huelga, ha dicho que la decisión final será tomada el viernes.



LOS JAPONESES RETROCEDEN... — Eh, eh...? esos años puros, ¿no serán, en realidad, cochinos amarillos?

La General Motors seguirá trabajando, ya que se ha firmado un acuerdo entre los patronos y las representaciones obreras.

En la fábrica Chevrolet de Muncie (Estado de Indiana), se han producido algunos disturbios e incidentes.

INSTANTANEAS

DONATIVO

PUBLICAR un periódico, especialmente en Inglaterra, cuesta lo increíble. Nuestro Partido, el Partido Comunista, tiene allí un gran periódico. No un periódico de muchas páginas ni de un amontonamiento de noticias. Pero sí un periódico libre de las influencias capitalistas, un genuino periódico de los trabajadores, bien orientado, comedido, claro, sintético.

Hasta ahora sólo se podía adquirir en algunos centros. Ahora se puede comprar hasta en el último pueblo de Inglaterra. Gracias a los esfuerzos de los lectores, comunistas y simpatizantes.

Entre estos simpatizantes, hay que contar —y parecerá sorprendente— el deán de Canterbury. ¿Concebimos nosotros al deán de la catedral de Pamplona, por ejemplo, enviando un donativo a FRENTE ROJO con una carta de aliento?

Sin embargo, el deán de Canterbury escribió: «La Prensa se va convirtiendo en este país en órgano de los privilegiados. «Daily Worker» ha realizado un milagro, del único modo que se realizan los milagros: por la fe y el sacrificio.»

Y al mismo tiempo enviaba dos libras esterlinas para sostener el diario comunista, que tan digna y magnífica campaña viene sosteniendo en favor de nuestra España.

Efectivos en China

UN periodista inglés, correspondiente del «Daily Worker», nos da las siguientes cifras sobre la guerra de China:

Al comienzo de las hostilidades, el Japón movilizó en la metrópoli 1.250.000 hombres. De ellos, 640.000 se hallan actualmente en los frentes de China. Las pérdidas de los japoneses se calculan, sin exageración, en 225.000 hombres.

El resto de las tropas se hallan de guarnición en Manchukuo, Mongolia y Corea.

China tiene actualmente en los frentes un ejército de 1.600.000 soldados. Ha perdido unos 700.000 hombres. Los nuevos efectivos chinos, en preparación, perfectamente equipados, suman unos 2.400.000 soldados.

Esto sin contar con los miles y miles de combatientes que componen los destacamentos de guerrilleros.

Las dificultades económicas del Japón adquieren por día una extrema gravedad. El pueblo, esclavizado, muestra su descontento en varias ciudades, a pesar de las leyes de guerra. Los soldados japoneses en China sólo pueden controlar ciertas posiciones claves y vías férreas.

Cartillas de racionamiento

UNO de los méritos que la Prensa de Chamberlain presenta siempre ante la opinión pública es el de que su política conducirá al apaciguamiento de Europa. Este «apaciguamiento» es una plataforma política.

En tanto se prepara para la guerra de defensa frente a una posible agresión de cualquier potencia o alianza de potencias totalitarias. Estas potencias, según el primer ministro, han ofrecido ciertas garantías de paz.

Pero se ve que no cree mucho en sus palabras. No sólo se prepara la nación industrialmente para hacer frente a cualquiera contingencia. También se organizan los servicios subalternos. Tal parece que la guerra estallara a las puertas.

Informe urgente

LA Prensa de Chamberlain presenta entre sus éxitos la muy probable solución de la cuestión checoslovaca. Se trata de llegar a un arreglo entre los sudetas y el Gobierno. Pero mientras los ministros franceses se hallaban en Londres, el Gobierno checoslovaco envió un informe urgente a París, transmitido en seguida a Londres, diciendo que la situación es allí extremadamente grave debido a la campaña terrorífica iniciada entre los sudetas por los partidarios de Henlein, esto es, por los agentes alemanes.

Se anuncia que el Gobierno checo tendrá que tomar medidas extraordinarias para imponer el orden en el territorio sudeta de aquí al día 29, fecha en que tendrán efecto allí elecciones municipales. Los fascistas buscan provocar una crisis gubernamental.

Pero la República refuerza su capacidad de defensa. Checoslovaquia —y esto es lo que temen los agresores— no se rendiría como Austria. La República se defendería, y al dejarse no estaría sola...

FRONTON NUEVO MUNDO

Todos los días, GRANDES PARTIDOS A RAQUETA Y A PALA por cuadros mixtos Detalles, por carteles

VISTÁ BIEN
CON ELEGANCIA
Y DISTINCION
adquiriendo los artículos
en los populares

Almacenes TÍVOLI
Caspé, 17 (frente al Teatro)

SU CARACTERISTICO
REGALO
PARÁ LA SEMANA

Se aplazan hasta el día 10, las negociaciones franco-italianas

París, 3. — Las negociaciones franco-italianas han sido aplazadas hasta el 10 de mayo. Las esperanzas de los filofascistas franceses de ver un embajador de Francia en Roma antes de la reunión de la Sociedad de Naciones han fracasado. También se desvanecen los augurios de los periódicos filofascistas de Francia referentes a un supuesto cambio en la política de Mussolini. — Ag. España.

Las juventudes inglesas suman sus esfuerzos a nuestra lucha

Londres, 3. — Las juventudes inglesas preparan, para el próximo domingo, el «Día de sacrificio en favor de España». Este coincidirá con la Conferencia de las juventudes británicas en favor de la paz, que tendrá lugar en Victoria Hall. Será también el último día de emulación entre las juventudes de Inglaterra y de Francia para saber cuál de ambos movimientos ha obtenido más cantidad de víveres y de leche para España. — Ag. España.

Hoy se reúne el Consejo de la Pequeña Entente

Puntos a discutir

Bucarest, 3. — Mañana se abrirá en Sinaia la 35 reunión del Consejo permanente de la Pequeña Entente. El programa de deliberaciones está integrado por los siguientes puntos:
1. Moción en favor del reconocimiento de la conquista italiana de Etiopía en la Sociedad de Naciones.
2. La situación internacional después del «Anschluss», el acuerdo an-

gloitaliano y las conversaciones franco-inglesas.
3. Posibilidades de aproximación entre Hungría y la Pequeña Entente.
4. La cuestión de las minorías.
5. Cambio de impresiones entre los tres Estados, antes de la próxima sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.—Fabra.

Los extranjeros que serán expulsados de Francia

París, 3. — El Decreto de policía sobre extranjeros, que el señor Sarraut ha sometido a la aprobación del Gobierno, establece en la exposición de motivos que han dado lugar a su aplicación, que no comporta desacato alguno a las reglas tradicionales de hospitalidad francesa. Todos los huéspedes clandestinos de Francia deberán legalizar su situación civil en el plazo de un mes o abandonar el territorio.
Aun así, aquéllos que legalizada su situación se estimen indeseables para Francia, les será comunicada la orden de expulsión con el debido tiempo.
A los extranjeros que no puedan regresar a sus países de origen, por pe-

sar sobre ellos una orden de expulsión, se les permitirá escoger el país a donde quieran trasladarse y que pueda estar garantizada su seguridad personal.
En todos los casos se aceptará recurso contra las expulsiones, que deberá ser presentado a un delegado del Prefecto, y el ministro del Interior estudiará la alegación, obrando en consecuencia.
Han sido acordadas medidas especiales con el fin de fortalecer la vigilancia en las fronteras y en el interior del país y se votó un crédito de cinco millones para los gastos que originará el traslado de expulsados a la frontera.—Fabra.



ESTADOS UNIDOS. — El Ejército americano realiza grandes maniobras en las costas occidentales. Vista de un destacamento de infantería atravesando una cortina de humo. (A. I. M. A.)

EN LA COMISION CONSULTIVA DE LA S. DE N. Se propone la creación de zonas neutrales para los niños de los países beligerantes

Ginebra, 3.—El representante de Rumania en la Comisión consultiva de cuestiones sociales, señor Igirosianu, ha presentado un proyecto de resolución proponiendo la institución en cada país beligerante de zonas neutrales, en las que se podrían reunir, atendidos en alimentos y en el aspecto sanitario por cuenta de los Gobiernos respectivos, los niños de los países afectados por una guerra a fin de preservarles de los bombardeos, gases y otras calamidades de la guerra.
El representante francés, señor Clauzel, ha aprobado el proyecto, y ha propuesto que su realización corra a cargo de la Cruz Roja Internacional. Los representantes de España y China han aprobado igualmente el proyecto, pero han expresado sus dudas en cuanto a

la eficacia del mismo. El representante del Canadá ha insistido para que la medida se haga extensiva a toda la población civil.—Fabra.

«Es imposible que Danzig no sea polaco»

Dice el presidente de la Liga Marítima colonial Polaca

Varsovia, 3. — Con motivo de la fiesta nacional de hoy, que conmemora la Constitución de 1791 —última que fué promulgada antes de la segunda división de Polonia—, se han celebrado grandes fiestas en todo el país.
En Danzig, la colonia polaca ha celebrado igualmente la fiesta, habiendo pronunciado un discurso el general Kwasniewski, presidente de la Liga Marítima Colonial, quien, en síntesis, ha dicho:
«Es imposible separar Danzig de Polonia, y estamos decididos a defender la desembocadura del Vístula por la frontera, si es preciso. Es imposible que Danzig no sea polaco, por cuanto es para nuestro país cuestión de vida o muerte.»—Fabra.

En todos los pueblos de la U. R. S. S.

La potencia socialista muestra, en este Primero de Mayo, su pujanza defensiva, la unidad de sus fuerzas, su solidaridad para con los que luchan por su independencia, su fe en los destinos humanos

DE MAR A MAR

Moscú, 3.—El Primero de Mayo en la U.R.S.S. es una verdadera fiesta del pueblo entero. Todo el inmenso país ha salido ese día a manifestar su unidad y su fuerza. Era todavía de noche en Moscú cuando en Jabarovsk, a diez mil kilómetros de la capital proletaria, Blucher, el mariscal de la Unión Soviética, comandante del Ejército especial del Extremo Oriente, leía a los jóvenes combatientes el texto del juramento. Los jóvenes soldados y los marinos rojos juraban ser fieles a la gran patria soviética. Era el desfile de la potencia indestructible del Ejército Rojo, sobre las orillas del Océano Pacífico. Algunas horas después estas mismas palabras solemnes ascendían desde Leningrado a las orillas del Mar Báltico.

FUERZA EN LAS NUBES

El magnífico desfile de la potencia combativa del Ejército Rojo ha terminado. Caó una lluvia fina. Nadie espera la presencia de la aviación, pero, de pronto, la plaza se llena de un ruido ensordecedor de motores. Rápidos como meteoros, aparecen y desaparecen en la neblia los ágiles aviones de caza. A este mismo está dispuesto cada regimiento del Ejército Rojo, cada batallón, cada batería y cada compañía... Los cañones truenan, anunciando el comienzo de la manifestación del Primero de Mayo.

TORRENTES HUMANOS

Al son de las bandas de música, en tres torrentes, las columnas de trabajadores de la U.R.S.S. se desbordan sobre la plaza. La plaza revive de nuevo. Un bosque de banderas rojas la llenan hasta los bordes. Las pancartas invitan a los trabajadores a que

se preparen fructuosamente para las elecciones del Soviet Supremo de la R. S. F. S. R. ¡Viva el bloque invencible de los comunistas y los sin partido! ¡Elijamos para el Soviet Supremo de la R.S.F.S.R. a los hijos más dignos de nuestra bella patria socialista! Los manifestantes expresan sentimientos de viva simpatía hacia el heroico pueblo español y hacia el pueblo de China, que luchan por la independencia nacional. ¡Abajo el fascismo! ¡Viva el valeroso pueblo español! ¡El gran pueblo chino!

EN EL SUR

Los trabajadores de la Ucrania soviética se manifiestan bajo los ardientes rayos del sol del sur. Hay medio millón de trabajadores en las calles de Jarkov. La población de Kiev, capital de Ucrania, saluda con orgullo y admiración la potencia parada del Ejército Rojo, la avalancha interminable de los tanques, aviones de asalto, cazas, de bombardeo y aviones de gran rapidez, llenan el cielo. La infantería motorizada pasa sin hacer ruido. Las sirenas y los proyectores de los destacamentos de defensa anti-aérea y la artillería motorizada pasan con gran estruendo; luego es reemplazada por la artillería a caballo, por la caballería y, en fin, a una velocidad desenfrenada los carros de ametralladoras que se cubrieron de inolvidable gloria en los combates contra los blancos y los intervencionistas.

TRAJES ESPAÑOLES

Entre los colegiales se advierten a los niños del heroico pueblo español, que cantan las canciones de combate de sus padres y hermanos. En Minsk, los jóvenes bailarines que han ejecutado con trajes españoles y bielorrusos danzas populares, rusas y españolas, causaron la admiración general. Durante largo rato aplaudieron los trabajadores de la Bielorrusia soviética a los excelentes deportistas que han ejecutado complicados ejercicios de gimnasia acrobática en motocicletas, avanzando con rapidez. Cien mil trabajadores estaban en las calles de Minsk.

ARMENIA

Un sol generoso calienta Eriçan, la capital de Armenia, adornada con sus trajes de fiesta. Una gran pancarta colocada sobre el frontón de la Casa de la Cultura se dibuja claramente sobre el cielo azul. «El 12 de junio de 1938 es el día de las elecciones del Soviet Supremo de la R.S.S. de Armenia». Destacamentos nacionales del Ejército Rojo manifiestan su potencia, los progresos de su técnica y su disposición para aplastar en cualquier momento al enemigo que se atreva a atentar a las fronteras sagradas de la patria socialista.

CIMAS NEVADAS

Un agradable aire fresco sopla desde las nevadas cimas del majestuoso Alatau. La alegría reina en Alma-Ata, capital del Kazajstan, adornada de decenas de miles de banderas rojas, transparentes y consignas. Los jóvenes combatientes de los destacamentos de la guarnición de Alma-Ata han prestado juramento de fidelidad a la patria socialista en la plaza de Komintern. Después del desfile la plaza se ha llenado de niños y alegría. En las manos de cada colegial luce un ramo de tulipanes rojos de las montañas. Ciento veinte mil trabajadores de la capital del Kazajstan han manifestado en este día su unidad fraternal con todos los pueblos de la Unión Soviética y con los proletarios del mundo.

KIRGHIZIA

Frunze, capital de Kirghizia, sumida en el verdor, está adornada de gigantescos retratos de Lenin y Stalin, y retratos de hombres ilustres de la Kirghizia. Los obreros tipógrafos han ido a la manifestación con el mejor regalo del Primero de Mayo para los muchachos y muchachas de Kirghizia — el primer número del nuevo periódico republicano que acaban de imprimir.

BAKU

En Bakú, capital del petróleo y el algodón, los turcos, kurdos, talichs y tates han asistido a la manifestación del Primero de Mayo vestidos con sus trajes nacionales. Los artistas de la Opera del Azerbaidjan, vestidos y maquillados, ejecutaron la danza de las espadas de la ópera «Karoghli». Cerca de 400.000 patriotas han manifestado su fidelidad infinita a la patria soviética, su solidaridad con el heroico pueblo español y chino, su voluntad de intervenir, con las armas en la mano, en cualquier momento, para defender las fronteras de la patria socialista.—A.I.M.A.

AL MARGEN DE LAS AGITACIONES EN TUNEZ Y EN MARRUECOS



Se ha señalado en Afrón del Norte la presencia de dos misteriosos beduinos... (Dibujos de Montier)

Se crea en Rumania, el Comisariado de las minorías

Bucarest, 3. — Hoy ha sido creado el Comisariado General para las minorías nacionales. No ha sido designada aún la persona que lo presidirá. Dicho Comisariado dependerá de la Presidencia del Consejo, y no podrá adoptar ninguna decisión relativa a las minorías sin la aquiescencia de la Presidencia.
En los círculos competentes se declara que la creación del Comisariado de Minorías viene a poner de relieve el propósito de hacer posible la solución de todos los problemas de las minorías, dentro de la esfera de la política interior. — Fabra.

El Primero de Mayo en la región de los sudetas

UN VERDADERO PLEBISCITO ALEMÁN ANTIHITLERIANO
Praga, 3.—La Prensa checa comenta las manifestaciones del primero de Mayo en las regiones donde viven las minorías alemanas. Según los cálculos oficiales checos, que coinciden con los cálculos alemanes, en las manifestaciones organizadas por el Partido Socialdemócrata alemán y por los partidos checos, la participación de alemanes ha sido enormemente superior a la que han tenido en las manifestaciones organizadas por Heinelein.—Agencia España.

DONATIVO PARA LAS ATENCIONES DE GUERRA

La Federación de Trabajadores del Estado (Sección Concentina), entregó ayer, en la Subsecretaría del Ejército de Tierra, mil cincuenta pesetas, para que sean destinadas a atenciones de guerra.
¡Que cunda el ejemplo dado por los trabajadores de Concentina!

El 1.º de Mayo en Checoslovaquia ha servido para que el pueblo exprese su voluntad democrática

Praga, 3. — La importancia y los resultados del Primero de Mayo de este año, pueden resumirse del modo siguiente:
El Primero de Mayo ha permitido, en primer lugar, manifestar la unidad de acción de las masas populares por la defensa de la República y de la paz, porque las masas han impuesto su voluntad por medio de las manifestaciones que han tenido lugar y que son de una gran importancia.
Pronunciándose unánimemente contra las manifestaciones de Heinelein los antifascistas y las masas populares y democráticas han proclamado su vo-

luntad de oponerse a la fascistización de Checoslovaquia. En todas las ciudades de población alemana, millares de trabajadores de los partidos democráticos alemanes se han manifestado en común. En algunas otras ciudades, entre otras en Erbix, Konokau y Brunn por ejemplo, el desfile de los alemanes democráticos era muy superior al de Heinelein.
Hasta en la ciudad de Hemlein los manifestantes de su partido no han sido en modo alguno superiores a los de las manifestaciones organizadas por los demócratas.
Ejemplos:
En Reichemberg, en la manifestación de Hemlein había 30.000 manifestantes y 20.000 en la de los partidos democráticos. En Odemberg, 30.000 y 25.000, respectivamente. Hay que advertir a este respecto que los partidarios de Heinelein habían ofrecido una prima de 15 a 20 coronas a los obreros alemanes que participasen en sus manifestaciones. — A. I. M. A.

FRONTON TXIKI-ALAI
Hoy tarde, a las 3,30:
ALEGRIA - MARI
contra
NATI - TONI

EDICION EN ESPAÑOL DE
U. R. S. S.
en construcción
LA GRAN REVISTA SOVIETICA
U. R. S. S.
en construcción
que venía apareciendo en ruso, inglés, francés y alemán, publica, desde el núm. 1 del corriente año, una edición en español.
Acaba de ponerse a la venta el núm. 1 de la edición en español de
U. R. S. S.
en construcción
dedicado al cine soviético
Exclusiva de distribución en España:
DISTRIBUIDORA DE PUBLICACIONES - MADRID - BARCELONA - VALENCIA
Oficina central:
DIPUTACION, 260-BARCELONA
Librería Internacional
núm. 4
de
Distribuidora de Publicaciones
PI Y MARGALL, 21
(entrada por Diputación)

ATENDER Y RESOLVER CADA PROBLEMA DEL SOLDADO

El soldado, el hombre, es un capital incomparable. Con él forja nuestro pueblo su fortaleza inextinguible, nuestro Ejército su potencia creciente y arrolladora. El soldado que nuestra patria educa en la consciencia de su causa, en la defensa ardiente de la Independencia y de la República es un héroe magnífico en el campo de combate. De estos hombres, que forman filas inmensas, ha hecho España esa reata barrera que se opone a las ansias extranjeras de dominarla y despedazarla. Estos hombres, soldados, jefes y comisarios, son nuestra gran muralla.

Pero el hecho de que el soldado esté cada vez más identificado con la grandeza sagrada de la lucha, no quiere decir que la multitud de pequeños problemas aparentemente insignificantes y sin interés, y que se producen continuamente en la vida del soldado no hayan de ser atendidos con idéntico o superior celo que los grandes problemas de la batalla.

Si el soldado es el factor vital del cual extrae el pueblo su potencial capital, todas las cuestiones que estén relacionadas con su fortalecimiento moral y combativo, con su vida en la campaña, tienen que ser celosa y cariñosamente cuidadas y puesto un esmero particular por resolverlas rápidamente.

La consciencia política del combatiente no puede ser motivo para desestimar o relegar a última importancia sus propios pequeños asuntos. Al contrario. Si el soldado ve que sus solicitudes más íntimas son atendidas con esmero y que hay la voluntad firme de cumplirlas, él mismo será el primero no sólo en soportar las contrariedades y privaciones que la guerra acarrea sino que incluso frente a ellas será el portavoz de una moral firme y vigorosa que las supera.

Algunas veces se piensa que la petición por un soldado de un objeto personal, unos calcetines, un trozo de jabón, una muda interior, unas alpargatas, tabaco u otros útiles parecidos, son cosas secundarias. Y no es así. Para el soldado esto puede ser una cosa importantísima en su formación moral. Si el soldado ve en estas cosas desinterés, desgana o abandono, creará en su ánimo una concepción amarga propicia a las debilidades en la campaña y en el combate. Sin embargo, si observa diligencia, comprensión, entusiasmo, esmero por complacerle, reforzará en él su espíritu de lucha, su moral, cariño y respeto sincero a sus superiores.

Los calcetines, el cepillo de dientes,

la camisa o el tabaco, son para el combatiente lo mismo que toda su higiene personal, una parte sensible de su vida en la guerra.

El mando de una pequeña o mayor unidad, el comisario, tiene que ver siempre en la atención del soldado una parte primordial para la eficiencia y unidad de sus tropas.

El jefe de una campaña como el comisario, han de saber no sólo atender, sino incluso vigilar sanamente las necesidades de sus hombres. Familiarizarse y encariñarse con ellos a través de este interés celoso por todos estos problemas. El mando no es algo por encima, absolutamente, de las masas de hombres que tiene que dirigir. La eficacia de su dirección en el combate estará determinada en gran parte por la confianza fraternal que haya sabido ganar con su comportamiento entre las tropas que dependen de él.

El mando militar y político de toda unidad militar popular debe ser una parte práctica, no sólo teórica, de sus fuerzas armadas. Estrechar sólidamente sus lazos con los hermanos que él ha de conducir en el combate. Y para que haya una disciplina, una con-

fianza y fe, robusta y auténtica, el soldado debe ver en su jefe y comisario más que al hombre superior por sus grados, al maestro y consejero que tiene en su conciencia, preocupándole, todo lo que forme parte de la vida de sus soldados. Que vive entregado con obsesión a la atención y educación de sus hombres.

ASI LOS HOMBRES SERAN BUENOS LUCHADORES Y SUS JEFES MEJORES MANDOS.

Amigos de la Unión Soviética

Un voluntario al frente

Nuestro querido compañero, conferenciante y entusiasta propagandista de los Amigos de la Unión Soviética Federico Fernández Serratacá, ha marchado como voluntario al frente, ingresando en las filas del glorioso Ejército Popular, que con tanto heroísmo y abnegación defiende y reconquista nuestra querida tierra.

Reciba este compañero nuestro, por su elevada decisión, el más cálido saludo de todos los compañeros de los A.U.S. y el testimonio de nuestra gratitud y admiración.

La unidad del Ejército es el orgullo del pueblo, soldados. ¡Conservadla celosamente, robustecedla cada día! Esa unidad garantiza la resistencia y la victoria.

NUESTROS HEROES

Narciso Pérez

Cabo del

Con una ametralladora hizo frente en los combates de Singra a una gran masa de aviación extranjera, consiguiendo tocar varios aviones aunque no derribarlos. No obstante haber sido descubierto por la aviación fascista que arrojó a su alrededor gran parte de su carga de bombas, el cabo Pérez se mantuvo firme, sereno y heroico, hasta que la vio retirarse.

Francisco Santiago

Capitán

Durante la noche se lanza al frente de sus tropas a la conquista de las posiciones enemigas. Toma los objetivos a él fijados y profundizando el avance con las fuerzas que le restan toma el pueblo, donde se ven casi copados. Protegiendo el repliegue ordenado de sus tropas, el heroico capitán recibe seis tiros del enemigo. Tiene que estar tendido durante dos noches y un día en las mismas alambradas rebeldes, mientras el comisario de su batallón, que participó con él en las operaciones y fué herido también, contenía con la presión de sus manos la hemorragia que fluía de las fuertes heridas del capitán. Después de una resistencia emocionante y tras de variados intentos, capitán y comisario lograron por sus propios medios llegar a las posiciones de sus camaradas.

Un solo objetivo para todas las unidades del Ejército: defender la independencia de España y la República democrática; una bandera única: la bandera del Frente Popular.



FILAS DE ESPAÑOLES, FRENTE A LA INVASION.



¡FORTIFICACION INCANSABLE EN TODOS LOS FRENTE!

(Foto Mayo).

LOS PEQUEÑOS MANDOS

Cabos y sargentos

LIGADOS a las masas, viviendo su propia vida, actuando en el mar de sus dificultades y alegrías, viven cientos y miles de pequeños jefes en el Ejército Popular. Jefes que han sido la mayoría fusileros y que ganaron sus grados por distinguirse entre los mejores, por su fe y fidelidad a la causa del pueblo, por su valor en todas las horas, por su abnegación y heroísmo.

En los momentos de apuro, en la resistencia o en el ataque, las clases de nuestro Ejército son las que mantienen más íntima y tenaz la ligazón con los soldados, los que tienen la misión inmediata de llevar a buen

fin toda orden del mando. Con sus soldados, al frente de ellos, son los primeros en marchar adelante, en atacar las líneas enemigas, en mirar cara a cara, de cerca, a las bandadas traidoras e invasoras.

Los soldados les estiman y quieren. Porque son sus mejores amigos, sus consejeros, sus hermanos, a quienes aprecian y obedecen, no sólo por sus cualidades jerárquicas, sino por su ejemplo continuo en la guerra.

Nuestro Ejército es cada día más popular y numeroso. Docenas de miles de nuevos hijos engrosan sus filas heroicas. Hijos de la Patria, que van a defenderla y a conquistar, con su deber, su porvenir. Este Ejército necesita estar dotado de cuadros bajos en abundancia. Los más vinculados a las tropas, los que han de dirigirlos concretamente a cumplir las órdenes del mando.

Tenemos cientos y miles de estos pequeños jefes. La casi totalidad, salidos del corazón de nuestro pueblo, de las mismas filas de combatientes. A todos ellos tenemos que ayudarles grandemente, darles todas las facilidades para que se desarrollen, para que cada día estén más a la altura técnica de las necesidades del combate moderno.

Pero, además de ayudar a éstos,

es preciso facilitar la promoción de nuevos cientos y miles de cabos y sargentos. Para ello tenemos una fuente infinita de candidatos, extrayéndolos de la misma cantera que nos ha dado los que hoy tenemos, que tantas páginas de gloria han escrito al frente de sus hombres.

El heroísmo, la fe y el patriotismo de los mejores soldados, el premio a sus hazañas, puede recompensarse, además de los distintivos que continuamente ofrece y otorga nuestro Gobierno, elevando a éstos a la graduación de cabos y sargentos. Sacar de las unidades inferiores de nuestras armas sus mejores combatientes, para que ellos, que gozan de la confianza sólida de los soldados con quienes viven, y que tienen motivos suficientes para poder mandarlos, se conviertan en cuadros de dirección del Ejército Popular.

Ayudar a la educación y desarrollo de los cabos y sargentos es una necesidad para el fortalecimiento de nuestras unidades de combate.

Promover nuevas masas de cabos y sargentos es una necesidad del desarrollo de nuestras armas, y extraerlos de los soldados más firmes, valientes y capaces, una obligación para con los mejores defensores de nuestra independencia.

1.156 millones de dolares para el rearme naval

Washington, 3.—El Senado ha aprobado por 56 votos contra 23 un proyecto de ley destinando 1.156 millones de dólares para el rearme naval.

El proyecto ha sido devuelto a la Cámara, puesto que el Senado ha introducido numerosas enmiendas en el mismo.—Fabra.

Vigorosa contraofensiva china Varias ciudades recuperadas

Hankou, 3.—La Agencia china Central News anuncia que las tropas chinas recuperaron ayer en el frente oriental las poblaciones de Suenchiapu y Kuangtangchen, situadas al sur-este de la provincia de Anhuai.

Por otra parte se anuncia que esta mañana los chinos han iniciado una contraofensiva en todo el frente del Shantung. Una columna china ha logrado penetrar en el interior de las líneas japonesas, infligiendo enormes pérdidas a los japoneses.—Fabra.

Los combatiente, por el Partido Unico del Proletariado

En el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista se ha recibido el siguiente telegrama: «Villanueva de Córdoba.

En la fecha memorable del 1 y 2 mayo, los combatientes de la 134 Brigada esperan el inmediato establecimiento de la unidad orgánica en el Partido Unico del Proletariado.»

SOLDADOS: Son muchos, muchos los españoles movilizados, los nuevos combatientes que van a ayudaros. ¡Resistid! Contra la potencia creciente del Ejército Popular se estrellarán todos los ataques de los invasores.